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É com enorme satisfação que apresento o Relatório da Presidência do Senado Federal e do Congresso Nacional para a 
3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura, realizada no ano de 2021. 

Neste ano assumi, com muita honra, a Presidência desta Casa, missão que me foi confiada por meus nobres pares 
e que busquei desempenhar com humildade e responsabilidade, sempre comprometido com a defesa permanente e 
intransigente dos valores democráticos da nossa República e da nossa Constituição Federal. 

Colocamo-nos, a todo momento, à disposição da sociedade brasileira para endereçar as soluções necessárias ao 
enfrentamento das crises reais pelas quais passamos, sempre buscando oferecer respostas de forma eficiente, dando 
cumprimento aos deveres e ao papel do Congresso Nacional. Essas respostas que oferecemos à população brasileira 
somente foram possíveis – e somente continuarão a ser possíveis – com o mais absoluto e fiel compromisso com a ordem 
democrática e mediante a busca constante de convergência entre os atores políticos. Apenas com o diálogo e o respeito à 
Constituição é que será possível superar as crises que assolam nosso País.

Este ano foi, infelizmente, mais uma vez, marcado pela pandemia do Covid-19. Durante os anos de 2020 e 2021, perdemos 
mais de 600 mil brasileiros em decorrência dessa triste doença, dentre os quais os saudosos Senadores Arolde de Oliveira, 
José Maranhão e Major Olimpio, a quem presto as mais sinceras homenagens.

No primeiro semestre, tendo em vista a necessidade de manter as medidas de distanciamento social, permanecemos 
trabalhando sob o regime de sessões remotas, a partir do “bunker” do Prodasen, o que não impediu que tivéssemos, 
nos primeiros 100 dias, a maior produtividade de uma Sessão Legislativa desde o ano de 1995, com a deliberação de 107 
proposições pelo Plenário.

Com o avanço da vacinação e a consequente redução do número de infecções e de mortes por Covid-19, felizmente, 
foi possível o retorno das atividades legislativas à sede do Senado Federal de forma semipresencial, tanto no Plenário 
quanto nas Comissões, conciliando a participação dos Senadores que preferiram participar dos trabalhos legislativos 
remotamente, devido à continuidade dos riscos inerentes à pandemia, com a presença física daqueles já imunizados.

Neste ano, foram aprovados projetos que são de grande importância para o país, sendo que parte relevante deles é 
especialmente voltada para a mitigação dos impactos da pandemia de Covid-19 na vida da população brasileira. 

Merecem destaque o projeto que promoveu mudanças nos critérios de indexação dos contratos de refinanciamento 
de dívidas dos Estados, a fim de socorrer os entes federativos para que continuassem enfrentando as crises sanitária 
e econômica (PLP 10/2021), e a PEC Emergencial (PEC 186/2019), que permitiu a aplicação de mecanismos de controle 
fiscal no âmbito de todos os entes da federação, com as finalidades de auxiliar a sustentabilidade das finanças e atrair 
investimentos para o País, ao tempo em que garantiu recursos adicionais para o pagamento do auxílio emergencial, a fim 
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de ajudar no sustento das famílias impactadas pela pandemia.

Destacamos também a aprovação da Medida Provisória que instituiu o Programa Auxílio Brasil, importante 
mecanismo de transferência de renda destinado àqueles brasileiros em situação de vulnerabilidade 
financeira (MPV 1061/2021). É importante ressaltar que a aprovação da PEC dos Precatórios (PEC 23/2021), 
convertida na Emenda Constitucional 113/2021, foi fundamental para obter espaço fiscal na Lei Orçamentaria 
e, assim, garantir o pagamento do Auxílio Brasil.

Aprovamos, ainda, proposições voltadas para garantir o sustento de trabalhadores não elegíveis ao 
auxílio emergencial, como foi o caso do projeto que prorrogou o auxílio devido aos trabalhadores e empresas 
do setor cultural (PL 795/2021), e para permitir a sobrevivência de empresas que tiveram de fechar as portas 
durante a pandemia, a exemplo do projeto que instituiu o Programa Emergencial de Retomada do Setor de 
Eventos (PL 5638/2020).

A fim de superar a crise sanitária, criamos condições para garantir e acelerar a vacinação de toda a 
população brasileira, mediante a aprovação do projeto que autorizou o poder público a assumir riscos de 
responsabilidade civil nos contratos de aquisição de vacinas durante a pandemia (PL 534/2021), da medida 
provisória que autorizou o Poder Executivo Federal a aderir ao Instrumento de Acesso Global de Vacinas 
Covid-19 – Covax Facility (MPV 1003/2020) e da medida provisória que instituiu medidas excepcionais para 
a vacinação e dispôs sobre o Plano Nacional de Operacionalização da Vacinação contra a Covid-19 (MPV 
1026/2020).

Conscientes da crise econômica que o País atravessa, aprovamos o projeto que tornou o Pronampe 
instrumento permanente de concessão de crédito para as pequenas e médias empresas, de modo a conferir 
tratamento diferenciado e favorecido ao setor de maneira continuada, e não apenas durante a pandemia (PL 
5575/2020). Também aprovamos o marco legal das startups, a fim de estabelecer um ambiente regulatório 
favorável para as empresas inovadoras (PLP 146/2019); aprovamos a criação da sociedade anônima do 
futebol, que permite aos times de futebol pagar suas dívidas de forma mais eficiente (PL 5516/2019); 
prorrogamos incentivos fiscais vinculados ao ICMS (PLP 5/2021); e reabrimos o prazo para adesão de 
pessoas físicas e jurídicas ao Programa Especial de Regularização Tributária, permitindo o parcelamento de 
débitos com a União (PL 4728/2020).

Sensíveis aos efeitos prolongados da pandemia no campo social, aprovamos a suspensão, até o final 
do ano de 2021, do cumprimento de ordens de despejo referentes a contratos de aluguel de até 600 reais, 
garantindo o direito à moradia de pessoas de baixa renda (PL 827/2020). Também aprovamos projeto para 
a inclusão automática de consumidores de baixa renda na Tarifa Social de Energia Elétrica, facilitando o 
acesso ao programa que confere descontos na conta de luz (PL 1106/2020). Nessa esteira, aprovamos o 
projeto que institui o Auxílio Gás dos Brasileiros, destinado a mitigar o efeito da alta do preço do gás de 
cozinha sobre o orçamento das famílias de baixa renda (PL 1374/2021).

Demos especial atenção às mulheres nessa Sessão Legislativa, aprovando inúmeras proposições 
visando à promoção de seus direitos fundamentais, desde o direito à saúde, como no caso do projeto que 
permite a oferta gratuita de absorventes higiênicos a mulheres em situação de vulnerabilidade social (PL 
4968/2019), até o direito à participação política, a exemplo do projeto destinado a combater a violência 
política contra a mulher (PL 5613/2020) e do que estabeleceu uma porcentagem mínima de cadeiras 
destinadas às mulheres nas eleições proporcionais (PL 1951/2021).

Preocupados com o constante aumento nas estatísticas de violência doméstica e feminicídios, 
aprovamos projetos para a criação de novas medidas protetivas para as mulheres vítimas de violência 
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(PL 3475/2019), para a destinação de recursos a ações de enfrentamento da violência contra a mulher (PL 
123/2019), para tipificar os crimes de “stalking” ou de perseguição (PL 1369/2019) e de violência psicológica 
contra a mulher (PL 741/2021), além de diversos outros. 

O meio ambiente também esteve no centro das atenções dos nossos trabalhos. No mês de novembro, 
fui a Glasgow, na Escócia, para representar o Poder Legislativo brasileiro nas atividades da Conferência 
das Nações Unidas sobre Mudanças Climáticas, a COP 26, que também contou com a presença de vários 
Senadores. Tratamos sobre diversos temas relacionados ao desenvolvimento sustentável, como agricultura 
de baixo carbono e fontes de energia renovável, e tivemos a oportunidade de enfatizar o nosso compromisso 
com o combate ao desmatamento ilegal, que tanto prejudica o meio ambiente e a imagem do Brasil no 
mundo.

Na mesma linha do nosso compromisso com o meio ambiente, aprovamos importantes matérias, dentre 
as quais destaco o projeto que estabelece nova meta de redução das emissões de gases de efeito estufa, 
para alcançar os objetivos da Política Nacional sobre Mudança do Clima, com ênfase na eliminação do 
desmatamento ilegal e na promoção da agropecuária sustentável (PL 1539/2021), e o projeto que atualiza 
a Política Nacional sobre Mudança do Clima ao contexto do Acordo de Paris, alinhando-a com as metas 
de desenvolvimento sustentável assumidas pelo Brasil perante a Organização das Nações Unidas (PL 
6539/2019).

Esse breve retrospecto dos trabalhos do Senado Federal representa apenas uma pequena parte daquilo 
que foi realizado neste ano de 2021 e serve para exemplificar o que pode ser alcançado quando trabalhamos 
com dedicação e, especialmente, na busca permanente pela construção de consensos. 

A propósito, deixo um agradecimento especial a todos os Senadores e Senadoras pelo esforço conjunto 
que empreenderam no sentido de entregar uma produção legislativa de alto nível, oferecendo soluções 
para os mais variados problemas que se fazem presentes em nosso País.

Por fim, agradeço também a todos os servidores do Senado Federal, pela disposição em nos guiar e 
auxiliar no desempenho do nosso mandato e por entregarem à população brasileira um serviço público de 
excelência.

 

SENADOR RODRIGO PACHECO 
Presidente
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Às 16 horas e 13 minutos do dia 3 de fevereiro de 2021, reuniu-se o Congresso Nacional em Sessão Solene destinada a, 
nos termos do art. 57 da Constituição Federal, inaugurar a Terceira Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura.

Compuseram a Mesa, além do Exmo. Sr. Presidente da Mesa do Congresso Nacional, Senador Rodrigo Pacheco: o 
Exmo. Senhor Presidente da República, Jair Bolsonaro; o Exmo. Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Arthur 
Lira; o Exmo. Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro Luiz Fux; o Exmo. Sr. Procurador-Geral da República, Sr. 
Augusto Aras; o Exmo. Sr. 2º Vice-Presidente do Congresso Nacional, Senador Romário; o Exmo. 1º Secretário do Congresso 
Nacional, Deputado Luciano Bivar; o Exmo. Sr. 1º Vice-Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Federal Marcelo 
Ramos; o Comandante do Exército Brasileiro em exercício, Sr. General de Exército Marcos Antonio Amaro dos Santos.

Aberta a sessão e inaugurados os trabalhos, foi executado o Hino Nacional Brasileiro.  A seguir, o Exmo. Sr. Presidente 
Senador Rodrigo Pacheco convidou o Exmo. Presidente da República, Senhor Jair Bolsonaro, para proceder à leitura da 
mensagem do Poder Executivo e, em seguida, entregá-la ao Congresso Nacional. O Exmo. Sr. Presidente Senador Rodrigo 
Pacheco convidou, a seguir, o Exmo. Sr. Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro Luiz Fux, para proceder à entrega 
da mensagem do Poder Judiciário ao Congresso Nacional, concedendo-lhe a palavra. Logo após, o Exmo. Sr. Presidente 
Senador Rodrigo Pacheco concedeu a palavra ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Arthur Lira.      

Fez uso da palavra, por fim, o Exmo. Sr. Presidente do Congresso Nacional, Senador Rodrigo Pacheco:

“Cumprimentando todos os Srs. e Sras. Parlamentares, Senadores e Senadoras, Deputados Federais, Deputadas 
Federais, eu saúdo inicialmente o Senhor Presidente da República Jair Bolsonaro; o Exmo. Sr. Deputado Federal 
Arthur Lira, Presidente da Câmara dos Deputados; o Presidente do Supremo Tribunal Federal, Exmo. Sr. Ministro Luiz 
Fux; o Sr. Procurador-Geral da República, Dr. Augusto Aras; o Comandante-Geral do Exército Brasileiro em exercício, 
Sr. General de Exército Marcos Antonio Amaro dos Santos; o Sr. 1º Vice-Presidente da Câmara dos Deputados, 
Deputado Federal Marcelo Ramos; o Sr. Vice-Presidente da Mesa do Congresso Nacional, Sr. Senador Romário; o Sr. 
1º Secretário da Mesa do Congresso Nacional, Sr. Deputado Federal Luciano Bivar.

Cumprimento também o Ministro de Estado Chefe da Casa Civil, Sr. Walter Braga Netto; o Exmo. Sr. Ministro 
de Estado da Defesa interino e Comandante da Força Aérea Brasileira, Sr. Tenente-Brigadeiro do Ar Antonio Carlos 
Moretti Bermudez; o Sr. Ministro de Estado Chefe da Secretaria de Governo da Presidência da República, Sr. Luiz 
Eduardo Ramos; o Comandante da Marinha do Brasil, Sr. Almirante de Esquadra Ilques Barbosa Junior; representando 
o Presidente do Tribunal de Contas da União, o Exmo. Sr. Ministro Jorge Oliveira; e, por fim, o Sr. Felipe Santa Cruz, 
Presidente da minha estimada, respeitada e gloriosa Ordem dos Advogados do Brasil, a minha entidade de origem.

Todos os anos, o Congresso Nacional se reúne numa ocasião solene de enorme simbologia. Ladeados em uma 
só Mesa, os representantes do Poder Legislativo, Executivo, Judiciário e do Ministério Público prestam contas e 
assumem compromissos perante este Plenário, expressão máxima e legitimamente democrática do poder político 
da Nação.

A solenidade de abertura dos trabalhos legislativos é um dos momentos mais importantes para a democracia, 
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uma vez que o Parlamento é, por excelência, a Casa do povo, o lugar onde os clamores populares ganham voz e 
substância, onde ressoam, onde vibram e onde transformam-se em Lei.

Aqui no Brasil, como em outras grandes democracias, é nesta ocasião também que o Poder Executivo e o 
Poder Judiciário entregam ao Poder Legislativo o relatório de suas atividades e sua visão e planejamento para o 
ano corrente.

A presença de V. Exas. engrandece ainda mais esta sessão e, com certeza, revela o compromisso de todos com 
o pacto democrático de 1988 e com o povo brasileiro.

E é essa imagem de comunhão de propósitos e de compromisso com o País, que deve guiar os nossos 
trabalhos em cada um dos Poderes da Nação.

Aprendi a fazer política em Minas Gerais, e a política mineira sempre foi de pacificação, de busca de união e de 
unidade, de respeito, de conciliação, de moderação, de equilíbrio e de muita racionalidade.

A política não deve ser movida por arroubos do momento ou por radicalismos.

Devemos superar os extremismos, que vemos surgirem de tempos em tempos, de um lado e de outro, como se 
a vida tivesse um sentido só, uma mão única, uma única vertente.

O pluralismo de ideias deve estar sempre presente e ser prestigiado nesta Casa, sob pena de se calar a própria 
sociedade. É ela que, a cada quatro anos, vai às urnas e dá, livremente, o tom que deseja que prevaleça aqui no 
Parlamento. A nós cabe ter a sensibilidade e o respeito a essa expressão.

É essa visão e esse espírito que pretendo imprimir na Presidência do Congresso Nacional, com a colaboração 
de todos os senhores, de todas as senhoras, desde o início desta Sessão Legislativa, diante de tantos Parlamentares 
– Senadores, Senadoras, Deputados e Deputadas – com suas visões, ideias, métodos e objetivos; com as suas 
aspirações políticas, que moldam suas vidas e seus mandatos.

Não descuremos de que o pensamento nacional não é único ou homogêneo e que também muda com o 
tempo, conforme a sociedade vai compreendendo melhor a realidade à sua volta.

Precisamos ter coragem e firmeza para entregar ao povo brasileiro o que ele precisa, o que é bom para a Nação, 
e não necessariamente o que esse ou aquele setor ou segmento entenda, ao sabor do momento, que seja o melhor.

Quero, portanto, em primeiro lugar, reafirmar meu profundo compromisso com a defesa do Congresso Nacional, 
de suas prerrogativas como Poder, sem prejuízo algum das prerrogativas de seus membros, porque, no final, é isso 
que resulta na higidez do Poder e em seu funcionamento adequado.

Não nos esqueçamos de que a nossa República tem como objetivos fundamentais: construir uma sociedade 
livre, justa e solidária; garantir o desenvolvimento nacional; erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 
desigualdades sociais e regionais, além de promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor, 
credo, idade ou qualquer outra forma de discriminação.

Nesse processo, precisamos estar todos juntos, independentemente de partido político, de ideologias ou de 
crenças.

Quero, também, deixar bem assentada neste dia de abertura dos trabalhos legislativos minha defesa, como 
Presidente do Congresso Nacional, da plena independência e harmonia entre si dos Poderes da União: o Legislativo, 
o Executivo e o Judiciário.

Não pode haver desequilíbrio nesta equação.
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Não podemos defender a independência ou a harmonia ao sabor do momento, ao sabor de quem ocupa os 
cargos de relevo ou de nossas convicções políticas ou pessoais.

A Nação brasileira espera muito mais de nós.

A defesa da independência não pode importar em sacrifício da harmonia. E a defesa da harmonia não pode 
comprometer a independência.

Por independência, devemos primar pelo pleno funcionamento de cada Poder; a garantia de que desempenhe 
sem qualquer embaraço suas funções precípuas. Não pode haver substituição de papel entre os Poderes.

O Executivo precisa continuar exercendo o Governo, gerindo o Orçamento para a execução das políticas 
públicas, com ações e serviços fundamentais a cada cidadão brasileiro.

Por evidente, é igualmente essencial a independência do Poder Judiciário, Exmo. Sr. Ministro Luiz Fux, que, 
embora tenha uma função que precise estar mais distante do calor social, tem valor e importância destacada e 
fundamental.

A República precisa assegurar ao Poder Judiciário plena independência para decisões justas e coerentes, 
proferidas por magistrados livres, comprometidos com o interesse nacional, verdadeiros servos, no melhor sentido, 
da Constituição Federal e de seus princípios.

É a Constituição Federal que a todos limita e nivela. É um engano pensar e defender a independência dos 
Poderes sem lutar pela preservação da harmonia entre eles.

Enquanto a independência está mais voltada para o exercício de suas funções próprias, a harmonia diz respeito 
ao relacionamento, ao diálogo contínuo e à sempre pronta cooperação republicana.

Nesse campo da harmonia, destaco o respeito e o reconhecimento pelo papel de cada Poder não somente de 
forma protocolar ou institucional, mas de forma pública. A harmonia, para ser plena, assim como a independência, 
precisa ser cultivada em um ambiente de transparência, em que não tenhamos receio de admitir a importância do 
exercício das funções dos demais Poderes.

Aqui no Parlamento, estaremos focados em projetos comuns. Na definição dessas pautas comuns, não 
deixaremos de dar atenção para as pautas que são caras ao País e que apontam para a necessidade de mudanças 
estruturais, fundamentais para o futuro do Brasil.

Refiro-me às reformas, especialmente à tributária e à administrativa. Não podemos relegá-las a um segundo 
plano, pois são prioridades. Temos condições de discutir e deliberar esses temas ao mesmo tempo em que lutamos 
pelas pautas mais candentes. Precisamos focar em medidas que assegurem a geração de mais e melhores 
empregos, que destravem a economia, que deem mais eficiência ao serviço público.

Faremos a defesa do federalismo, com uma visão em um pacto federativo que assegure, dentre outras 
conquistas, a redução das desigualdades regionais e o fortalecimento dos Municípios, onde todos vivemos.

Além da reforma tributária e da reforma administrativa, precisamos avançar na segurança pública, no combate 
à corrupção, na melhoria da eficiência da prestação jurisdicional, na preservação do meio ambiente em equilíbrio 
com o necessário desenvolvimento econômico, nos direitos das mulheres, entre outros grandes temas nacionais.

O momento crucial e triste decorrente dessa traiçoeira pandemia exige de nós, em primeiro lugar, uma pauta 
prioritária voltada para a saúde pública, o desenvolvimento social e o crescimento econômico do Brasil.

Precisamos cuidar racionalmente da nossa saúde, adotando todos os cuidados higiênicos e sanitários 
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possíveis, mas não podemos fazer disso uma histeria, negando esta realidade: precisamos continuar produzindo 
para abastecer as famílias brasileiras, gerar renda interna, além de continuar atendendo os mercados estrangeiros 
que compram nossa produção e que retornam em riquezas para o nosso País.

Senhores, nenhum extremo nos interessa.

O ano de 2020 foi atípico. O Brasil e o mundo foram atingidos em cheio pela pandemia do Covid-19. Não 
poderia ser diferente com a pauta do Legislativo, que, no mundo inteiro, teve que se adaptar a urgências inéditas 
e inadiáveis.

No ano que se inicia, ainda teremos vários desafios relacionados à pandemia. Além do grave problema de 
saúde pública, ela causou reflexos econômicos e sociais. Mais de 227 mil pessoas já sucumbiram ao coronavírus, 
fazendo-nos carregar um luto profundo como brasileiros. Contudo, as vacinas estão chegando, e nós faremos o 
possível, com todas as nossas forças – com todas as nossas forças – para que toda a população brasileira tenha 
acesso à vacina.

Faremos isso trabalhando junto com o Poder Executivo, colaborando em tudo que for possível, aprovando as 
medidas legislativas necessárias e também fiscalizando e cobrando agilidade e ações efetivas das autoridades 
governamentais.

Nesse sentido, a aprovação de uma assistência social no ano passado, através do auxílio emergencial, foi 
fundamental. Com ele foi possível aliviar a situação econômica de mais de 70 milhões de brasileiros. Sabemos, 
porém, que isso representou um gasto de mais de R$300 bilhões para o Tesouro e que fechamos o ano de 2020 com 
um déficit primário superior a R$740 bilhões.

Trata-se de um duro dilema, pois existe uma enorme parcela da sociedade em condições de vulnerabilidade 
econômica e social, da qual não podemos descuidar e negar. Por outro lado, também não podemos descuidar do 
indispensável equilíbrio fiscal.

Por essa razão, estamos estabelecendo junto ao nosso Colégio de Líderes e à equipe econômica do Governo 
Federal um caminho para compatibilizar o auxílio governamental aos mais carentes – que ainda é absolutamente 
necessário neste momento – com os princípios e fundamentos que norteiam a responsabilidade fiscal.

Aliás, aproveito para render minha homenagem a todos os profissionais voltados para o enfrentamento da 
pandemia, a começar pelos do setor da saúde, sobretudo do Sistema Único de Saúde brasileiro.

Enquanto a vacinação de toda a população se avizinha, precisamos definir os critérios, prover os meios 
financeiros necessários, cuidar da logística de distribuição e efetiva vacinação e trabalhar duro para que o Plano de 
Nacional de Imunização tenha a maior eficácia possível.

A ninguém interessa o insucesso de um processo tão fundamental para o Brasil e para o mundo; uma questão 
humanitária, que não pode ser politizada. Tratemos deste tema da forma com que ele realmente se apresenta: uma 
questão de interesse da vida nacional, não de grupos específicos.

Tenhamos cuidado com a sanha de buscar culpados a qualquer custo, como se a pandemia tivesse encontrado 
somente acertos em toda a parte do mundo.

Por tudo isso, conclamo a todos a que busquemos uma maior pacificação das instituições e a identificação de 
objetivos comuns, tanto do ponto de vista de saúde pública quanto do ponto de vista econômico.

Como disse anteontem, por ocasião do primeiro discurso como Presidente do Senado Federal, nossas 
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prioridades à frente do Senado Federal e do Congresso Nacional podem ser definidas nestes pilares: da saúde, do 
desenvolvimento social e do crescimento econômico.

Diante da grande responsabilidade que me foi confiada, eu só posso agradecer imensamente pela confiança 
e pela honra.  Espero, humildemente, estar à altura dos desafios que vamos enfrentar e comprometo-me a investir 
todo o meu empenho e energia para alcançarmos esse desiderato.

Até mesmo pela minha formação como advogado, como membro da Ordem dos Advogados do Brasil, que fui, 
tenho compromisso inegociável com os valores republicanos e com o Estado democrático de direito. Defendo de 
maneira intransigente a segurança jurídica, as liberdades civis, a ética e a moralidade no trato da coisa pública.

E quero registrar, por fim, o meu compromisso de um Congresso Nacional altivo, que saberá realmente 
equilibrar a independência e a harmonia com os outros Poderes.

Senhoras e senhores, o momento é de pacificação e trabalho: pacificação dos conflitos entre instituições, 
pacificação entre os Poderes da República, pacificação entre nós Parlamentares; e muito trabalho em discutir, 
deliberar, fiscalizar e construir os dias vindouros do Brasil.

É hora de deixar de lado as diferenças e trabalhar incansavelmente pelos consensos que vão colocar o País de 
volta nos trilhos do desenvolvimento, da prosperidade, da justiça social e do fim desta pandemia.

Eu gostaria de encerrar este breve pronunciamento pedindo licença para citar novamente, como fiz no discurso 
de posse como Presidente do Senado Federal, o grande mineiro, o maior político da história de Minas Gerais e, quiçá, 
do Brasil, o Presidente Juscelino Kubitschek. Dizia ele: “Creio na vitória final e inexorável do Brasil, como Nação”. Digo 
aos senhores, hoje, na Presidência do Congresso Nacional, eu afirmo que acredito vigorosamente no Brasil e peço 
a todos os brasileiros e brasileiras que tenham essa mesma crença.

Que Deus abençoe o Brasil!

Muito obrigado.

Agradecendo penhoradamente a todos e a todas aqui presentes, nós declaramos encerrada esta sessão. Muito 
obrigado.”

Encerrou-se a sessão às 17 horas e 17 minutos.
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Dados referentes ao final da Sessão Legislativa

RELAÇÃO ENTRE NÚMERO DE SENADORES E DE SENADORAS

MÉDIA DE IDADE

SENADORES TITULARES E SUPLENTES

67
HOMENS

MULHERES

14

TITULARES

SUPLENTES

1

1

17

21

20

21

71

10

De 35 a 39 anos

De 40 a 49 anos

De 50 a 59 anos

De 60 a 69 anos

De 70 a 79 anos

A partir de 80 anos
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REPRESENTAÇÃO DOS ESTADOS E DO DISTRITO FEDERALA.1

O gráfico com a linha do tempo representa cada mandato durante o período da Sessão Legislativa, que começa 
no dia 02 de fevereiro e vai até 22 de dezembro. São representadas nos gráficos, também, as substituições por 
suplência.

SUPLENTETITULARLEGENDA: Detalhamento das substituições (ver item A.2 desta seção)

DEZFEV

DEZFEV

MAILZA GOMES - 1ª S

SÉRGIO PETECÃO

MARCIO BITTAR

DAVI ALCOLUMBRE

LUCAS BARRETO

RANDOLFE RODRIGUES

OMAR AZIZ

EDUARDO BRAGA

PLÍNIO VALÉRIO

PAULO ROCHA

JADER BARBALHO

ZEQUINHA MARINHO

ACIR GURGACZ

CONFÚCIO MOURA

MARCOS ROGÉRIO

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

SETFEV

DEZ

MARIA ELIZA -  1ª S
13

12

2015-2023

2015-2023

2019-2027

2019-2027

2015-2023

2019-2027

2015-2023 2019-2027

2019-2027

2015-2023

2019-2027

2019-2027

2019-2027

2019-2027

DEZFEV

2019-2027

RONDÔNIA

ACRE

AMAPÁ

AMAZONAS

REGIÃO NORTE

PARÁ
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SUPLENTETITULARLEGENDA: Detalhamento das substituições (ver item A.2 desta seção)

DEZ

DEZ

TELMÁRIO MOTA MECIAS DE JESUS

CHICO RODRIGUES

KÁTIA ABREU IRAJÁ

EDUARDO GOMES

FERNANDO COLLOR

RENAN CALHEIROS

RODRIGO CUNHA

OTTO ALENCAR ANGELO CORONEL

JAQUES WAGNER

CID GOMES EDUARDO GIRÃO

ROBERTO ROCHA ELIZIANE GAMA

WEVERTON

2

2019-2027

2015-2023

2019-2027

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

2019-2027

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

2019-2027

DEZFEV

2019-2027

DEZFEV

2015-2023

DEZFEV

2019-2027

DEZFEV

2019-2027

DEZFEV

2015-2023

DEZFEV

2019-2027

DEZFEV

2019-2027

2019-2027

DEZFEV

2019-2027

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

CHIQUINHO FEITOSA  - 1º S

TASSO JEREISSATI

15

14
2015-2023

OUTFEV

DEZ

2015-2023

2015-2023

2019-2027

REGIÃO NORTE

REGIÃO NORDESTE

RORAIMA

TOCANTINS

BAHIA

CEARÁ

ALAGOAS

MARANHÃO
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SUPLENTETITULARLEGENDA: Detalhamento das substituições (ver item A.2 desta seção)

ELMANO FÉRRER

CIRO NOGUEIRA

MARCELO CASTRO

FERNANDO BEZERRA COELHO HUMBERTO COSTA

JARBAS VASCONCELOS

ALESSANDRO VIEIRA ROGÉRIO CARVALHO

JEAN PAUL PRATES - 1º S STYVENSON VALENTIM

ZENAIDE MAIA

NILDA GONDIM - 1ª S

DANIELLA RIBEIRO VENEZIANO VITAL DO RÊGO
DEZFEV DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

FEV

DEZFEV

DEZFEV DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV DEZFEV

1

2015-2023

2015-2023 2019-2027

2019-2027

2015-2023

2019-2027

2019-2027

2015-2023 2019-2027

2019-2027

2019-2027 2019-2027

2019-2027 2019-2027

ELIANE NOGUEIRA  - 1ª S
8

7
JUL

DEZ

MARIA DO CARMO ALVES
FEV DEZAGO

2015-2023

VIRGINIO DE CARVALHO  - 2º S
6

5 9
JUL

REGIÃO NORDESTE

PERNAMBUCO

RIO GRANDE DO NORTE

PARAÍBA

PIAUÍ

SERGIPE
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SUPLENTETITULARLEGENDA: Detalhamento das substituições (ver item A.2 desta seção)

WELLINGTON FAGUNDES JAYME CAMPOS

SIMONE TEBET NELSINHO TRAD

SORAYA THRONICKE

FABIANO CONTARATO

ROSE DE FREITAS

MARCOS DO VAL

ANTONIO ANASTASIA CARLOS VIANA

RODRIGO PACHECO

LUIZ DO CARMO - 1º S

JORGE KAJURU

VANDERLAN CARDOSO

REGUFFE

IZALCI LUCAS

LEILA BARROS

CARLOS FÁVARO

2015-2023

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

2015-2023

2019-2027

2019-2027

2015-2023

2019-2027

2019-2027

2015-2023 2019-2027

2019-2027 2019-2027

2019-2027

2019-2027

2015-2023

2019-2027

2019-2027

2015-2023 2019-2027

REGIÃO CENTRO-OESTE

REGIÃO SUDESTE

ESPÍRITO SANTO

DISTRITO FEDERAL

MATO GROSSO

MATO GROSSO DO SUL

MINAS GERAIS

GOIÁS
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SUPLENTETITULARLEGENDA: Detalhamento das substituições (ver item A.2 desta seção)

ROMÁRIO FLÁVIO BOLSONARO

MAJOR OLIMPIOMARA GABRILLI

ALVARO DIAS

FLÁVIO ARNS

ORIOVISTO GUIMARÃES

DÁRIO BERGER

ESPERIDIÃO AMIN

JORGINHO MELLO

LASIER MARTINS

LUIS CARLOS HEINZE

PAULO PAIM

2019-2027 CARLOS PORTINHO - 1º S

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

DEZFEV

FEV

GIORDANO  - 1º S
4

3
MAR

DEZ

2015-2023

2019-2027

2019-2027

2015-2023 2019-2027

2019-20272019-2027

2015-2023

2019-2027

2019-2027

2015-2023

2019-2027

2019-2027

JOSÉ SERRA
FEV

JOSÉ ANÍBAL  - 1º S
11

10
AGO

DEZ

2015-2023

SÃO PAULO

REGIÃO SUL

REGIÃO SUDESTE

PARANÁ

SANTA CATARINA

RIO DE JANEIRO

RIO GRANDE DO SUL
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HISTÓRICO DAS ALTERAÇÕES NA REPRESENTAÇÃO DOS ESTADOS E DO DISTRITO FEDERAL

Alterações ocorridas antes da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura
(entre 01/01/2021 e 01/02/2021):

Em 01/01/2021: o senador Diego Tavares (PP/PB) afasta-se do exercício do mandato para assumir o cargo de Secretário de Gestão 
Governamental de João Pessoa.

Em 06/01/2021: a senhora Nailde Fernandes Panta da Silva, 2ª suplente da senadora Daniella Ribeiro, presta compromisso regimental, 
informa seu nome parlamentar, Nailde Panta, e comunica que representará o Estado da Paraíba como integrante da bancada do PP 
(DSF de 16/01/2021, p. 6).

Em 06/01/2021: o senador José Maranhão (MDB/PB) se licencia para tratar da saúde (REQ 1/2021-CDIR).

Em 12/01/2021: a senhora Ozanilda Gondim Vital do Rego, 1ª suplente do senador José Maranhão (MDB/PB), presta compromisso 
regimental, informa seu nome parlamentar, Nilda Gondim, e comunica que representará o Estado da Paraíba como integrante da 
bancada do MDB (DSF de 16/01/2021, p. 11).

Em 22/01/2021: a senadora Daniella Ribeiro (PP/PB) reassume o exercício do mandato. Por conseguinte, sua 2ª suplente, senadora 
Nailde Panta (PP/PB), deixa o exercício do mandato (Of. nº 1/2021-GSDRIBEI, DSF de 05/02/2021, p. 250).

Em 22/01/2021: o senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) reassume o exercício do mandato. Por conseguinte, seu 1º suplente, 
senador Ney Suassuna (MDB/PB), deixa o exercício do mandato.

Alterações ocorridas na 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura
(entre 02/02/2021 e 22/12/2021):

1. Em 08/02/2021: o senador José Maranhão (MDB/PB) falece.

2. Em 18/02/2021: o senador Chico Rodrigues (DEM/RR) reassume o exercício do mandato.

3. Em 19/03/2021: o senador Major Olimpio (PSL/SP) falece. 

4. Em 31/03/2021:  o senhor Alexandre Luiz Giordano, 1º suplente do senador Major Olimpio (PSL/SP), presta compromisso regimental, 
informa seu nome parlamentar, Giordano, e comunica que representará o Estado de São Paulo como integrante da bancada do PSL 
(DSF de 01/04/2021, p. 92).

5. Em 16/07/2021: a senadora Maria do Carmo Alves (DEM/SE) se licencia para tratar da saúde e de assuntos particulares (REQ 211 e 
212/2021 – CDIR, DSF de 17/07/2021, p. 100). 

6. Em 16/07/2021: o senhor Virginio José de Carvalho Neto, 2º suplente da senadora Maria do Carmo Alves (DEM/SE), presta compromisso 
regimental, informa seu nome parlamentar, Virginio de Carvalho, e comunica que representará o Estado de Sergipe como integrante 
da bancada do DEM (DSF de 17/07/2021, p. 79). 

7. Em 27/07/2021: o senador Ciro Nogueira (PP/PI) afasta-se do exercício do mandato para assumir o cargo de Ministro da Casa Civil.

8. Em 28/07/2021: a senhora Eliane e Silva Nogueira Lima, 1ª suplente do senador Ciro Nogueira (PP/PI), presta compromisso regimental, 
informa seu nome parlamentar, Eliane Nogueira, e comunica que representará o Estado do Piauí como integrante da bancada do PP 
(DSF de 29/07/2021, p. 9).

A.2
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9. Em 05/08/2021:  a senadora Maria do Carmo Alves (DEM/SE) reassume o exercício do mandato. Por conseguinte, seu 2º suplente, 
senador Virginio de Carvalho (DEM/SE), deixa o exercício do mandato (Of. s/n°/2021-GSMALV, DSF de 06/08/2021, p. 188).

10. Em 10/08/2021: o senador José Serra (PSDB/SP) se licencia para tratar da saúde (REQ 237/2021-CDIR , DSF de 11/08/2021, p. 210). 

11. Em 11/08/2021: o senador José Aníbal (PSDB/SP), 1º suplente do senador José Serra (PSDB/SP) reassume o exercício do mandato 
(Of. s/nº/2021, DSF de 12/08/2021, p. 52).

12. Em 24/09/2021: o senador Confúcio Moura (MDB/RO) se licencia para tratar de assuntos particulares (REQ 318/2021-CDIR, DSF de 
22/09/2021, p. 140).

13. Em 28/09/2021: a senhora Maria Eliza de Aguiar e Silva, 1ª suplente do senador Confúcio Moura (MDB/RO), presta compromisso 
regimental, informa seu nome parlamentar, Maria Eliza, e comunica que representará o Estado de Rondônia como integrante da 
bancada do MDB (DSF de 29/09/2021, p. 47). 

14. Em 29/10/2021: o senador Tasso Jereissati (PSDB/CE) se licencia para tratar de assuntos particulares (REQ 436/2021-CDIR, DSF 
de 28/10/2021, p. 594).

15. Em 03/11/2021: o senhor Francisco Feitosa de Albuquerque Lima, 1º suplente do senador Tasso Jereissati (PSDB/CE), presta 
compromisso regimental, informa seu nome parlamentar, Chiquinho Feitosa, e comunica que representará o Estado do Ceará como 
integrante da bancada do DEM (DSF de 04/11/2021, p. 96).
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Dados referentes ao final da Sessão Legislativa

15

12

9

7

7

6

6

5

3

3

3

2

1

1

1

PARTIDOS POLÍTICOS ATUAM NO SENADO

DISTRIBUIÇÃO DOS PARTIDOS

15

SENADORES MUDARAM DE PARTIDO
11

MDB

PSD

PODEMOS

PP

PT

DEM

PSDB

PL

CIDADANIA

PDT

PROS

PSL

PSC

REDE

REPUBLICANOS
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B.1.1 – COMPOSIÇÃO E ALTERAÇÕES

B.1 BLOCOS PARLAMENTARES

BLOCO PARLAMENTAR UNIDOS PELO BRASIL

PP REPUBLICANOSMDB
DEZDEZFEV

BLOCO PARLAMENTAR PSDB/PSL

BLOCO PARLAMENTAR PODEMOS/PSDB/PSL

PSDB     PSL

DEZ
PODEMOS     PSDB     PSL

DEZ

FEV

BLOCO PARLAMENTAR DA RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA

PT     PROS
DEZDEZFEV

BLOCO PARLAMENTAR SENADO INDEPENDENTE

PDT     CIDADANIA     REDE     PSB
DEZJULFEV

BLOCO PARLAMENTAR VANGUARDA

DEM     PL     PSC
DEZDEZFEV

�

�

1. Em 10/02/2021: o PODEMOS passa a integrar o Bloco, que passa a se chamar Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 
2/2021-GLPODEMOS, DSF de 11/02/2021, p. 269).

2. Em 16/07/2021: é extinto o Bloco Parlamentar Senado Independente (DSF de 05/08/2021, p. 743).
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B.1.2 – LIDERANÇAS E ALTERAÇÕES

Bloco Parlamentar Função Lideranças  ao início da  
Sessão Legislativa

Designações/
Alterações

Lideranças  ao final da  
Sessão Legislativa

Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil

Líder Esperidião Amin 4 Mailza Gomes

Vice-Líder  - 6 Ciro Nogueira

Bloco Parlamentar
PODEMOS/PSDB/PSL*

Líder Rodrigo Cunha 7 Lasier Martins

1º Vice-Líder  - 8 Rodrigo Cunha

2º Vice-Líder  - 8 Soraya Thronicke

3º Vice-Líder  - 8 Flávio Arns

Bloco Parlamentar Vanguarda

Líder Wellington Fagundes  - Wellington Fagundes

1º Vice-Líder Jorginho Mello  - Jorginho Mello

2º Vice-Líder Zequinha Marinho  - Zequinha Marinho

Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática

Líder Paulo Rocha 2 Zenaide Maia

Vice-Líder Zenaide Maia 2  -

Bloco Parlamentar 
Senado Independente**

Líder
Leila Barros 

(em exercício) 5 **

Maioria

Líder Eduardo Braga 3 Renan Calheiros

Vice-Líder  - 10 Kátia Abreu

Minoria Líder Randolfe Rodrigues 1 Jean Paul Prates

Bancada Feminina Líder Simone Tebet 9 Simone Tebet

* Em 10/02/2021: o PODEMOS passa a integrar o Bloco, que passa a se chamar Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 2/2021-GL-
PODEMOS, DSF de 11/02/2021, p. 269).

** Em 16/07/2021: é extinto o Bloco Parlamentar Senado Independente (DSF de 05/08/2021, p. 743).
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Alterações ocorridas na 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura
(entre 02/02/2021 e 22/12/2021)

1. Em 04/02/2021: o senador Jean Paul Prates é designado líder da Minoria (Of. nº 1/2021 –GLDMIN, DSF de 05/02 2021, p. 243).

2. Em 04/02/2021: a senadora Zenaide Maia é designada líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 1/2021-BLPRD, 
DSF de 05/02 2021, p. 247).

3. Em 04/02/2021: o senador Renan Calheiros é designado líder da Maioria (Of. nº 5/2021-GLMDB, DSF de 05/02/2021, p. 261). 

4. Em 04/02/2021: a senadora Mailza Gomes é designada líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº 6/2021-GLMDB, DSF de 
05/02/2021, p. 264).

5. Em 04/02/2021: a senadora Eliziane Gama é designada líder do Bloco Parlamentar Senado Independente (Of. s/nº/2021, DSF de 
05/02/2021, p. 271).

6. Em 10/02/2021: o senador Ciro Nogueira é designado vice-líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. n° 1/2021-BLUNIDB, DSF 
de 11/02/2021, p. 268). 

7. Em 10/02/2021: o senador Lasier Martins é designado líder do Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 2/2021-GLPODEMOS, 
DSF de 11/02/2021, p. 269). 

8. Em 11/03/2021: os senadores Rodrigo Cunha, Soraya Thronicke e Flávio Arns são designados 1º, 2ª e 3º vice-líderes do Bloco 
Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, respectivamente (Of. nº 15/2021-BLPPP, DSF de 12/03/2021, p.  137).

9. Em 16/03/2021: a senadora Simone Tebet é designada líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. nº 12/2021, DSF de 
23/12/2021, p. 7).

10. Em 15/04/2021: a senadora Kátia Abreu é designada 1ª vice-líder da Maioria (Of. nº 1/2021-GLDMAI, DSF de 16/04/2021, p. 185).
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B.2.1 – COMPOSIÇÃO E ALTERAÇÕES

* Para ver as observações relativas ao mandato, deve-se consultar o item A.2, parte I, deste Relatório.

Partido Composição ao início da 
Sessão Legislativa

Alterações Composição ao final da
 Sessão LegislativaPartido Mandato*

MDB

15 INTEGRANTES 15 INTEGRANTES

Confúcio Moura  - 12, 13 Maria Eliza

Dário Berger  -  - Dário Berger

Eduardo Braga  -  - Eduardo Braga

Eduardo Gomes  -  - Eduardo Gomes

Fernando Bezerra Coelho  -  - Fernando Bezerra Coelho

 - 6  - Giordano

Jader Barbalho  -  - Jader Barbalho

Jarbas Vasconcelos  -  - Jarbas Vasconcelos

Luiz do Carmo  -  - Luiz do Carmo

Marcelo Castro  -  - Marcelo Castro

Marcio Bittar 7  -  - 

Nilda Gondim  - 1 Nilda Gondim

Renan Calheiros  -  - Renan Calheiros

Rose de Freitas  -  - Rose de Freitas

Simone Tebet  -  - Simone Tebet

Veneziano Vital do Rêgo  -  - Veneziano Vital do Rêgo

PSD

11 INTEGRANTES 12 INTEGRANTES

Angelo Coronel  -  - Angelo Coronel

Antonio Anastasia  -  - Antonio Anastasia

Carlos Fávaro  -  - Carlos Fávaro

Carlos Viana  -  - Carlos Viana

Irajá  -  - Irajá

Lucas Barreto  -  - Lucas Barreto

Nelsinho Trad  -  - Nelsinho Trad

Omar Aziz  -  - Omar Aziz

Otto Alencar  -  - Otto Alencar

 - 8  - Rodrigo Pacheco

Sérgio Petecão  -  - Sérgio Petecão

Vanderlan Cardoso  -  - Vanderlan Cardoso

B.2 PARTIDOS POLÍTICOS
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* Para ver as observações relativas ao mandato, deve-se consultar o item A.2, parte I, deste Relatório.

Partido Composição ao início da 
Sessão Legislativa

Alterações Composição ao final da
 Sessão LegislativaPartido Mandato*

PODEMOS

9 INTEGRANTES 9 INTEGRANTES

Alvaro Dias  -  - Alvaro Dias

Eduardo Girão  -  - Eduardo Girão

Flávio Arns  -  - Flávio Arns

 - 2  - Jorge Kajuru

Lasier Martins  -  - Lasier Martins

Marcos do Val  -  - Marcos do Val

Oriovisto Guimarães  -  - Oriovisto Guimarães

Reguffe  -  - Reguffe

Romário 1  -  - 

Styvenson Valentim  -  - Styvenson Valentim

PSDB

7 INTEGRANTES 6 INTEGRANTES

Izalci Lucas  -  - Izalci Lucas

José Serra  - 10, 11 José Aníbal

Mara Gabrilli  -  - Mara Gabrilli

Plínio Valério  -  - Plínio Valério

Roberto Rocha  -  - Roberto Rocha

Rodrigo Cunha  -  - Rodrigo Cunha

Tasso Jereissati  - 14  - 

PP

7 INTEGRANTES 7 INTEGRANTES

Ciro Nogueira  - 7, 8 Eliane Nogueira

Daniella Ribeiro  -  - Daniella Ribeiro

Elmano Férrer  -  - Elmano Férrer

Esperidião Amin  -  - Esperidião Amin

Kátia Abreu  -  - Kátia Abreu

Luis Carlos Heinze  -  - Luis Carlos Heinze

Mailza Gomes  -  - Mailza Gomes

PT

6 INTEGRANTES 7 INTEGRANTES

 - 10 - Fabiano Contarato

Humberto Costa  -  - Humberto Costa

Jaques Wagner  -  - Jaques Wagner

Jean Paul Prates  -  - Jean Paul Prates

Paulo Paim  -  - Paulo Paim

Paulo Rocha  -  - Paulo Rocha

Rogério Carvalho  -  - Rogério Carvalho 
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Partido Composição ao início da 
Sessão Legislativa

Alterações Composição ao final da
 Sessão LegislativaPartido Mandato*

DEM

5 INTEGRANTES 6 INTEGRANTES

 -  - 2 Chico Rodrigues

 -  - 15 Chiquinho Feitosa

Davi Alcolumbre  -  - Davi Alcolumbre

Jayme Campos  -  - Jayme Campos

Marcos Rogério  -  - Marcos Rogério

Maria do Carmo Alves  - 5, 6, 9 Maria do Carmo Alves

Rodrigo Pacheco 8  -  - 

PL

3 INTEGRANTES 5 INTEGRANTES

Carlos Portinho  -  - Carlos Portinho

 - 9  - Flávio Bolsonaro

Jorginho Mello  -  - Jorginho Mello

 - 1 - Romário

Wellington Fagundes  -  - Wellington Fagundes 

PDT

3 INTEGRANTES 3 INTEGRANTES

Acir Gurgacz  -  - Acir Gurgacz

Cid Gomes  -  - Cid Gomes

Weverton  -  - Weverton

CIDADANIA

3 INTEGRANTES 3 INTEGRANTES

Alessandro Vieira  -  - Alessandro Vieira

Eliziane Gama  -  - Eliziane Gama

Jorge Kajuru 2  -  - 

 - 5 - Leila Barros

PROS

3 INTEGRANTES 3 INTEGRANTES

Fernando Collor  -  - Fernando Collor

Telmário Mota  -  - Telmário Mota

Zenaide Maia  -  - Zenaide Maia

PSL

2 INTEGRANTES 2 INTEGRANTES

Major Olimpio 6 3, 4  - 

 - 7  - Marcio Bittar

Soraya Thronicke  -  - Soraya Thronicke

REDE

2 INTEGRANTES 1 INTEGRANTE

Fabiano Contarato 10  -  - 

Randolfe Rodrigues  -  - Randolfe Rodrigues 

* Para ver as observações relativas ao mandato, deve-se consultar o item A.2, parte I, deste Relatório.
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* Para ver as observações relativas ao mandato, deve-se consultar o item A.2, parte I, deste Relatório.

Partido Composição ao início da 
Sessão Legislativa

Alterações Composição ao final da
 Sessão LegislativaPartido Mandato*

REPUBLICANOS

2 INTEGRANTES 1 INTEGRANTE

Mecias de Jesus  -  - Mecias de Jesus

Flávio Bolsonaro 3  -  -

PSC
1 INTEGRANTE 1 INTEGRANTE

Zequinha Marinho  -  - Zequinha Marinho

PSB
1 INTEGRANTE 0 INTEGRANTE

Leila Barros 4  -  - 

PATRIOTA
0 INTEGRANTE  0 INTEGRANTE

 - 3, 9  -  - 

Alterações ocorridas antes da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura 
(entre 01/01/2021 e 01/02/2021):

Em 04/01/2021: o senador Carlos Portinho comunica sua desfiliação do PSD e sua filiação ao PL (Of. nº 9/21/GSPORT, DSF de 05/02/2021, 
p. 266). 

Em 12/01/2021:  a senadora Rose de Freitas e o senador Veneziano Vital do Rêgo comunicam sua filiação ao MDB (Of. nº 1/2021-GLMDB, 
DSF de 05/02/2021, p. 242). 

Alterações ocorridas na 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura 
(entre 02/02/2021 e 22/12/2021):

1. Em 09/04/2021: o senador Romário comunica sua filiação ao PL (Of. nº 4-2021/GLPL, DSF de 10/04/2021, p. 25).

2. Em 15/04/2021: o senador Jorge Kajuru comunica sua filiação ao PODEMOS (Of. nº 13/2021-GSJKAJUR, DSF de 16/04/2021, p. 189). 

3. Em 01/06/2021: o senador Flávio Bolsonaro comunica sua filiação ao PATRIOTA (Of. nº 17/2021-GSFB, DSF de 02/06/2021, p. 6).

4. Em 05/08/2021:  a senadora Leila Barros comunica sua desfiliação do PSB (Of. n° 56/2021-GSLB, DSF de 06/08/2021, p. 187).

5. Em 12/08/2021: a senadora Leila Barros comunica sua filiação ao CIDADANIA (Of. n° 58/2021-GSLB, DSF de 13/08/2021, p. 62). 

6. Em 17/08/2021: o senador Giordano comunica sua desfiliação do PSL e sua filiação ao MDB (Of. n° 192/2021, DSF de 18/08/2021, p. 148). 

7. Em 30/09/2021: o senador Marcio Bittar comunica sua filiação ao PSL (Of. nº 251/2021-GSMBITTA, DSF de 01/10/2021, p. 84). 

8. Em 27/10/2021: o senador Rodrigo Pacheco comunica sua desfiliação do DEM e sua filiação ao PSD (Of. nº 2019.2021-PRESID, DSF 
de 28/10/2021, p. 144). 

9. Em 30/11/2021: o senador Flávio Bolsonaro comunica sua desfiliação do PATRIOTA e sua filiação ao PL (Of. nº 28/2021-GSFB, DSF de 
01/12/2021, p. 130).

10. Em 14/12/2021: o senador Fabiano Contarato comunica sua desfiliação da REDE e sua filiação ao PT (DSF de 15/12/2021, p. 34).
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CARLOS PORTINHO

PL
DEZJAN

PSD

VENEZIANO VITAL DO RÊGO

MDB
DEZJAN

PSB

ROSE DE FREITAS

MDB
DEZJAN

PODEMOS

FABIANO CONTARATO

REDE
DEZFEV

PT

ROMÁRIO

PODEMOS
ABRFEV DEZ

PL

JORGE KAJURU

CIDADANIA
ABRFEV DEZ

PODEMOS

LEILA BARROS

PSB
AGOFEV DEZ

CIDADANIA

FLÁVIO BOLSONARO

REPUBLICANOS
NOVFEV DEZ

PL
JUN

PATRIOTA

GIORDANO

PSL
AGOFEV DEZ

MDB

MARCIO BITTAR

MDB
SETFEV DEZ

PSL

RODRIGO PACHECO

DEM
OUTFEV DEZ

PSD

SENADORES QUE MUDARAM DE PARTIDO
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B.2.2 – LIDERANÇAS E ALTERAÇÕES

Partido Função Lideranças ao início
da Sessão Legislativa

Designações/
Alterações

Lideranças ao final
da Sessão Legislativa

MDB
Líder Eduardo Braga 1 Eduardo Braga

1º Vice-Líder Marcio Bittar 12 Marcelo Castro

PSD

Líder Otto Alencar 2 Nelsinho Trad

1º Vice-Líder Nelsinho Trad 4 Omar Aziz

2º Vice-Líder Angelo Coronel 4 Carlos Fávaro

PODEMOS

Líder Alvaro Dias 7 Alvaro Dias

1º Vice-Líder Eduardo Girão 13 Oriovisto Guimarães

2º Vice-Líder Oriovisto Guimarães 13 Eduardo Girão

3º Vice-Líder  - 13 Styvenson Valentim

PSDB

Líder Izalci Lucas (em exercício) 6 Izalci Lucas

1º Vice-Líder Izalci Lucas 8 Mara Gabrilli

2º Vice-Líder Rodrigo Cunha 8 Rodrigo Cunha

PP

Líder Ciro Nogueira 3 Daniella Ribeiro

1º Vice-Líder  - 3, 15 Elmano Férrer

2º Vice-Líder  - 3 Luis Carlos Heinze

PT
Líder Rogério Carvalho 5 Paulo Rocha

 1º Vice-Líder  - 16 Rogério Carvalho

DEM
Líder Marcos Rogério  - Marcos Rogério

 Vice-Líder  -  -  - 

PL
 Líder Carlos Portinho  - Carlos Portinho

 Vice-Líder Jorginho Mello  - Jorginho Mello

PDT Líder Weverton 10 Cid Gomes

CIDADANIA
Líder Alessandro Vieira  - Alessandro Vieira 

 Vice-Líder  - 17 Eliziane Gama

PROS
Líder Telmário Mota  - Telmário Mota 

Vice-Líder Zenaide Maia  - Zenaide Maia

PSL
Líder Major Olimpio *  - 

 Vice-Líder Soraya Thronicke  - Soraya Thronicke

REDE
Líder Randolfe Rodrigues 11 Randolfe Rodrigues

Vice-Líder Fabiano Contarato ****  - 

REPUBLICANOS Líder Mecias de Jesus  - Mecias de Jesus

PSC Líder Zequinha Marinho  - Zequinha Marinho

PSB Líder  - 9, **  -

PATRIOTA Líder  - 14, ***  -
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Alterações ocorridas antes da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura 
(entre 01/01/2021 e 01/02/2021)

Em 18/01/2021:  o senador Carlos Portinho é designado líder do PL (Of. s/nº).

Em 18/01/2021: o senador Jorginho Mello é designado vice-líder do PL (Of. s/nº).

Em 01/02/2021: o senador Marcos Rogério é designado líder do DEM (Of. nº 1/2021-GLDEM, DSF de 05/02/2021, p. 248). 

Em 01/02/2021: o senador Alessandro Vieira é designado líder do CIDADANIA (Of. nº 4/2021/GSEGAMA, DSF de 05/02/2021, p. 258). 

Alterações ocorridas na 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura 
(entre 02/02/2021 e 22/12/2021)

1. Em 02/02/2021: o senador Eduardo Braga é reconduzido como líder do MDB (Of. nº 4/2021 GLMDB, DSF de 05/02/2021, p. 259). 

2. Em 04/02/2021: o senador Nelsinho Trad é designado líder do PSD (Of. nº 1/2021-GLPSD, DSF de 05/02 2021, p. 240).

3. Em 04/02/2021: os senadores Daniella Ribeiro, Ciro Nogueira e Luis Carlos Heinze são designados líder, 1º vice-líder e 2º vice-líder 
do PP, respectivamente (Of. nº 2/2021-GLDPP, DSF de 05/02/2021, p. 252).

4. Em 04/02/2021: os senadores Omar Aziz e Carlos Fávaro são designados 1º e 2º vice-líderes do PSD, respectivamente (Of. nº 
2-GLPSD/2021, DSF de 05/02/2021, p. 253).

5. Em 04/02/2021: o senador Paulo Rocha é designado líder do PT (Of. nº 2/2021-GLDPT, DSF de 05/02/2021, p. 254).

6. Em 08/02/2021:  o senador Izalci Lucas é designado líder do PSDB (DSF de 09/02/2021, p. 6).

7. Em 09/02/2021: o senador Alvaro Dias é designado líder do PODEMOS (Of. n º 4/2021-GLPODEMOS, DSF de 10/02/2021, p. 8). 

8. Em 09/02/2021: os senadores Mara Gabrilli e Rodrigo Cunha são designados 1ª e 2º vice-líderes do PSDB, respectivamente (Of. nº 
7/21-GLPSDB, DSF de 10/02/2021, p. 9).

9. Em 09/02/2021: a senadora Leila Barros é designada líder do PSB (Of.  n º 9/2021-GSLB, DSF de 10/02/2021, p. 10).

10. Em 10/02/2021:  o senador Cid Gomes é designado líder do PDT (Of. nº 3/2021-GLDPDT – GLDPDT, DSF de 11/02/2021, p. 258).

11. Em 11/02/2021: o senador Randolfe Rodrigues é designado líder da REDE (Of. nº 68/2021-GSRROD, DSF de 12/02/2021, p. 89).

12. Em 23/02/2021: o senador Marcelo Castro é designado 1° vice-líder do MDB (Of. nº 8/2021 GLMDB, DSF de 24/02/2021, p. 379).

13. Em 24/02/2021: os senadores Oriovisto Guimarães, Eduardo Girão e Styvenson Valentim são designados 1º, 2º e 3º vice-líderes 
do PODEMOS, respectivamente (Of. nº 22/2021-GLPODEMOS, DSF de 25/02/2021, p. 349).

14. Em 07/06/2021:  o senador Flávio Bolsonaro é designado líder do PATRIOTA (Of. nº 18/2021-GSFB, DSF de 08/06/2021, p. 71). 

15. Em 09/08/2021: o senador Elmano Férrer é designado 1º vice-líder do PP (Of. nº 37/2021-GLDPP, DSF de 10/08/2021, p. 59). 

*       Em 19/03/2021, o senador Major Olimpio falece.   

**     Em 05/08/2021, a senadora Leila Barros comunica sua desfiliação do PSB, que deixa de ter representação no Senado Federal 
(Of. n° 56/2021-GSLB, DSF de 06/08/2021, p. 187).

***   Em 30/11/2021, o senador Flávio Bolsonaro comunica sua desfiliação do PATRIOTA, que deixa de ter representação no Senado 
Federal (Of. nº 28/2021-GSFB, DSF de 01/12/2021, p. 130).

**** Em 14/12/2021, o senador Fabiano Contarato comunica sua desfiliação da REDE (DSF de 15/12/2021, p. 34).   
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GOVERNO

Função Lideranças ao início 
da Sessão Legislativa

Designações/
Alterações

Lideranças ao final
da Sessão Legislativa

Líder Fernando Bezerra Coelho  - Fernando Bezerra Coelho

1º Vice-Líder Eduardo Gomes  - Eduardo Gomes 

2º Vice-Líder Elmano Férrer  - Elmano Férrer 

3º Vice-Líder Carlos Viana  - Carlos Viana

4º Vice-Líder  - 1 Jorginho Mello

OPOSIÇÃO*

Função Lideranças ao início 
da Sessão Legislativa

Designações/
Alterações

Lideranças ao final
da Sessão Legislativa

Líder Randolfe Rodrigues 1 Randolfe Rodrigues

B.3.1 – COMPOSIÇÃO E ALTERAÇÕES

B.4.1 – COMPOSIÇÃO E ALTERAÇÕES

B.3

B.4

LIDERANÇA DO GOVERNO

LIDERANÇA DA OPOSIÇÃO

 Alterações ocorridas na 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura 
(entre 02/02/2021 e 22/12/2021)

1. Em 12/08/2021: o senador Jorginho Mello é designado 4º vice-líder do Governo (Of. nº 14/2021-GLDGOV, DSF de 13/08/2021, p. 60).

 Alterações ocorridas na 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura 
(entre 02/02/2021 e 22/12/2021)

1. Em 12/02/2021: o senador Randolfe Rodrigues é designado líder da Oposição ao Governo (Of. nº 6/2021, DSF de 13/02/2021, p. 7).

16. Em 19/10/2021: o senador Rogério Carvalho é designado vice-líder do PT (Of. nº 31/2021-GLDPT, DSF de 20/10/2021, p. 132).

17. Em 07/12/2021: a senadora Eliziane Gama é designada vice-líder do CIDADANIA (Of. nº 12/2021-GLCID, DSF de 08/12/2021, p. 8).

* Em 11/02/2021: é criada a Liderança da Oposição (RSF 3/2021, DSF de 12/02/2021, p. 96).
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DIREÇÃO DOS TRABALHOS

Secretaria-Geral
da Mesa

Secretaria de Informação
Legislativa

Coordenação de Estatísticas,
Pesquisas e Relatórios Legislativos
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Arquivo
PDF

WID
Agenda do Presidente 

do Senado Federal:
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PRESIDENTE
Senador Rodrigo Pacheco

 (PSD-MG)

1º VICE-PRESIDENTE
Senador Veneziano Vital do Rêgo 

(MDB-PB)

1º SECRETÁRIO
Senador Irajá

(PSD-TO)

3º SECRETÁRIO
Senador Rogério Carvalho

(PT-SE)

4º SECRETÁRIO
Senador Weverton

(PDT-MA)

2º SECRETÁRIO
Senador Elmano Férrer

(PP-PI)

2º VICE-PRESIDENTE
Senador Romário

(PL-RJ)

C.1

C.2

COMPOSIÇÃO DA MESA

EXERCÍCIO DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA PELO PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL

O Presidente do Senado Federal não exerceu a Presidência da República em 2021.
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SESSÕES E REUNIÕES PLENÁRIAS

Secretaria-Geral
da Mesa

Secretaria de Informação
Legislativa

Coordenação de Estatísticas,
Pesquisas e Relatórios Legislativos
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Relatório
Dinâmico

WID
Conteúdo das Sessões e 

Reuniões Plenárias:

SESSÕES REALIZADAS
175

FEV

MAR

ABR

MAI

JUN

JUL

AGO

SET

OUT

NOV

DEZ

7

14
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20

15

11

22

22

18

19

12

52

http://www8.senado.leg.br/dwweb/abreRap.html?docId=AQqzASfg3FpIkaliwMfqNQA


* Reunião preparatória: no começo da Legislatura, são destinadas à posse dos senadores eleitos e às eleições do 
Presidente da Casa e demais integrantes da Mesa. Na 3ª Sessão Legislativa, são destinadas apenas às eleições 
do Presidente e demais integrantes da Mesa.

2 REUNIÕES PREPARATÓRIAS*

TIPO DA SESSÃO

TIPO DA REUNIÃO

FINALIDADE DAS SESSÕES ESPECIAS E DE DEBATES TEMÁTICOSD.1

Data Tipo Finalidade

05/02/2021 Sessão Especial Comemorar o 25º aniversário da TV Senado.

11/02/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Destinada ao comparecimento do Ministro de Estado da Saúde, 
convidado a prestar informações sobre as dificuldades enfrentadas 
pelo País para imunizar a população contra a covid-19 e sobre as 
medidas adotadas pelo Ministério da Saúde para promover a vacinação 
em todo o território nacional.

04/03/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Destinada ao comparecimento  de autoridades da Anvisa e do Ministério 
da Saúde, a fim de prestarem informações sobre o andamento da 
imunização contra a covid-19 e sobre os processos de aprovação de 
vacinas.

Sessão Deliberativa Ordinária 

Sessão Especial 

Sessão Deliberativa Remota 

Sessão de Debates Temáticos 

Sessão Deliberativa Extraordinária  

57

43

38
34

3
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Data Tipo Finalidade

08/03/2021 Sessão Especial

Comemorar o Dia Internacional da Mulher e homenagear as mulheres 
chefes de família, as mulheres negras, as mulheres vítimas de violência 
doméstica durante a pandemia e as mulheres que atuam diretamente 
no combate à COVID-19.

15/03/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater o uso de tratamento profilático no combate à Covid-19.

23/03/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater com representantes de instituições e empresas sobre o 
fornecimento de vacinas e oxigênio no Brasil.

24/03/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Destinada ao comparecimento do Sr. Ernesto Araújo, Ministro das 
Relações Exteriores, a fim de prestar informações sobre a atuação do 
Ministério nos esforços para obtenção de vacinas contra a Covid-19.

09/04/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Mundial da Conscientização do Autismo.

14/04/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater a necessidade de vedar o reajuste anual dos medicamentos 
durante a Emergência em Saúde Pública de Importância Nacional, nos 
termos do Projeto de Lei nº 939, de 2021.

19/04/2021 Sessão Especial Comemorar os 61 anos de Brasília.

23/04/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater o tema "Mercosul: avanços, desafios e perspectivas" e celebrar 
os 30 anos do Tratado de Assunção.

26/04/2021 Sessão Especial
Homenagear a Equipe do Centro de Pesquisa Clínica do Hospital da 
Universidade de Brasília (HUBUNB), responsável pelos testes no DF da 
vacina contra COVID-19 da farmacêutica Sinovac Biotech.

30/04/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia do Contabilista.

07/05/2021 Sessão Especial Comemorar os 70 Anos da criação do Conselho Nacional de 
Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq).

14/05/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater uma estratégia nacional para o retorno seguro às aulas 
presenciais.

14/05/2021 Sessão Especial Comemorar os 50 anos de fundação da Santa Casa de Misericórdia e 
Maternidade de Rondonópolis.

17/05/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia da Defensoria Pública.

17/05/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Nacional do Líder Comunitário.
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Data Tipo Finalidade

21/05/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Discutir o Projeto de Lei nº 4.909, de 2020, que altera a Lei nº 9.394, 
de 20 de dezembro de 1996, que estabelece as diretrizes e bases da 
educação, para dispor sobre a modalidade de educação bilíngue de 
surdos.

21/05/2021 Sessão Especial Comemorar o Aniversário da Policia Militar do Distrito Federal.

24/05/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater o Programa Emergencial de Retomada do Setor de Eventos - 
PERSE, e os desafios para a recuperação dos eventos no Brasil.

24/05/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Internacional da Enfermagem.

02/06/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater a Medida Provisória nº 1.031, de 2021, que dispõe sobre a 
desestatização da empresa Centrais Elétricas Brasileiras S.A. - Eletrobras 
e altera a Lei nº 5.899, de 5 de julho de 1973, a Lei nº 9.991, de 24 de julho 
de 2000, e a Lei nº 10.438, de 26 de abril de 2002. 

07/06/2021 Sessão Especial Comemorar os 20 anos do Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes -DNIT.

07/06/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater o PL. 1.674, de 2021, que cria o Passaporte Nacional de 
Imunização e Segurança Sanitária (PSS).

11/06/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater os impactos do Projeto de Lei nº 827, de 2020, que estabelece 
medidas excepcionais em razão da emergência decorrente da Covid-19, 
para suspender o cumprimento de medida judicial, extrajudicial ou 
administrativa que resulte em desocupação ou remoção forçada 
coletiva em imóvel privado ou público, urbano ou rural, e a concessão 
de liminar em ação de despejo de que trata a Lei nº 8.245, de 18 de 
outubro de 1991, e para estimular a celebração de acordos nas relações 
locatícias.

11/06/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Nacional do Comissário de Proteção à Criança e ao 
Adolescente.

25/06/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater o Projeto de Lei nº 2.108, de 2021 (nº 2.462, de 1991, na Câmara 
dos Deputados), que trata dos crimes contra o Estado Democrático de 
Direito e revoga a Lei de Segurança Nacional.

02/07/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater uma estratégia nacional para o retorno seguro às atividades 
educacionais presenciais.

02/07/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia do Quadrilheiro Junino.

05/07/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater ajustes na Legislação Eleitoral.
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Data Tipo Finalidade

12/07/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater a situação da educação no País em face da Pandemia da 
Covid-19, planos para saída da crise e garantias para o funcionamento 
das instituições de avaliação e fiscalização das políticas públicas de 
educação no País.

16/07/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater o Projeto de Lei nº 872, de 2021, que dispõe sobre o uso da 
Inteligência Artificial.

16/07/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia do Bombeiro Militar.

03/08/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater o Projeto de Lei nº 2.505, de 2021, que dispõe sobre improbidade 
administrativa.

09/08/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater perspectivas para a política de mudanças do clima do Brasil: 
Avaliação das Contribuições Nacionalmente Determinadas (NDC) e as 
perspectivas do mercado de carbono.

16/08/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Discutir a Proposta de Emenda à Constituição nº 110, de 2019, que 
reforma o Sistema Tributário Nacional.

20/08/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater o PL 4199/2020, que Institui o Programa de Estímulo ao 
Transporte por Cabotagem (BR do Mar).

20/08/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Discutir a Proposta de Emenda à Constituição nº 110, 
de 2019, que reforma o Sistema Tributário Nacional. 
Tema: A Reforma Tributária do Consumo sob a perspectiva dos entes 
federativos.

23/08/2021 Sessão Especial
Homenagear os Atletas Olímpicos Brasileiros que participaram da 
Olimpíada do Japão 2021/2020 na pessoa dos medalhistas Olímpicos e 
do Comitê Olímpico Brasileiro.

23/08/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Discutir a Proposta de Emenda à Constituição nº 110, 
de 2019, que reforma o Sistema Tributário Nacional. 
Tema: A Reforma Tributária do Consumo sob a perspectiva dos Setores 
Econômicos.

23/08/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Discutir o Projeto de Lei nº 1.869, de 2021, que altera o Código Florestal 
e demais legislações correlatas, para definir o conceito de áreas 
urbanas consolidadas e dispor sobre as faixas marginais de qualquer 
curso d'água, bem como tratar da consolidação das obras já finalizadas 
nessas áreas.

24/08/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater a Proposta de Emenda à Constituição n° 13, de 2021, que 
desobriga a União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
da aplicação de percentuais mínimos da receita na manutenção 
e desenvolvimento do ensino, no exercício de 2020, em razão do 
desequilíbrio fiscal ocasionado pela pandemia de Covid-19.
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30/08/2021 Sessão Especial Comemorar o Bicentenário de Nascimento de Anita Garibaldi.

30/08/2021 Sessão Especial Homenagear os 70 anos de fundação do Centro Pan-Americano de 
Febre Aftosa e Saúde Pública Veterinária - PANAFTOSA.

03/09/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater o Projeto de Lei Complementar nº 235, de 2019, que institui o 
Sistema Nacional de Educação.

10/09/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater os resultados apresentados em relatório do IPCC e os impactos 
e recomendações para o Brasil.

13/09/2021 Sessão Especial Comemorar o dia do Profissional da Educação Física.

13/09/2021 Sessão Especial Homenagear o centenário de nascimento de Dom Paulo Evaristo Arns 
(1921-2016), frade franciscano e cardeal brasileiro.

16/09/2021 Sessão Especial Comemorar o dia do Administrador.

20/09/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater o PL 3.914, de 2020, que altera as Leis nºs 13.876, de 20 de 
setembro de 2019, e 8.213, de 24 de julho de 1991, para dispor sobre 
pagamento de honorários periciais e sobre requisitos da petição inicial 
em litígios e medidas cautelares relativos a benefícios por incapacidade; 
e revoga dispositivo da Lei nº 8.620, de 5 de janeiro de 1993.

20/09/2021 Sessão Especial Comemorar o centenário do educador Paulo Freire, Patrono da 
Educação Brasileira.

24/09/2021 Sessão Especial Comemorar os 20 anos da Escola Superior de Ciência da Saúde (ESCS).

24/09/2021 Sessão Especial Homenagear as vítimas de acidente de trânsito no Brasil e conscientizar 
a população sobre a importância do trânsito seguro.

27/09/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater a competência legal dos Tribunais Regionais Eleitorais para 
apurar os resultados referente às eleições para governador, vice-
governador, senador, deputado federal e estadual, e a proposta 
de alteração da sistemática de totalização adotada nas Eleições, 
promovendo a centralização do processo no Tribunal Superior Eleitoral.

27/09/2021 Sessão Especial Realizar o lançamento da obra inédita no Brasil "Vozes do Brasil: 
Linguagem Política da Independência (1820-1824)".

01/10/2021 Sessão Especial
Comemorar os 15 (quinze) anos de criação e atividade da Universidade 
da Maturidade (UMA), com sede na cidade de Palmas, Estado do 
Tocantins.
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04/10/2021 Sessão Especial
Homenagear os atletas paralímpicos representantes do Brasil nos jogos 
paralímpicos de Tóquio 2020, na pessoa dos medalhistas e do Comitê 
Paralímpico Brasileiro.

05/10/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Nacional das Micro e Pequenas Empresas.

15/10/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Nacional de Luta da Pessoa com Deficiência.

18/10/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater o Sistema Nacional de Fomento (SNF) e as necessidades de 
financiamento para saída da Pandemia da Covid-19.

19/10/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Nacional da Vacinação.

22/10/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater os projetos de concessão de aeroportos do Governo Federal e 
seus impactos na operação e otimização dos atuais aeroportos situados 
nos estados do Rio de Janeiro, Minas Gerais e São Paulo. 

22/10/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia do Professor.

26/10/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Internacional de Combate ao Câncer de Mama.

08/11/2021 Sessão Especial Comemorar a campanha "Novembro Azul" para conscientização a 
respeito de doenças masculinas.

08/11/2021 Sessão Especial

Homenagear o Dr. Alysson Paolinelli, indicado ao Prêmio Nobel da Paz, 
em 2021, por suas consideráveis lutas e contribuições na promoção da 
Revolução Verde no Brasil, que resultaram no aumento da segurança 
alimentar de nosso país e do mundo e reduziram os conflitos no campo.

09/11/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Nacional do Hoteleiro e o aniversário de 85 anos da 
Associação Brasileira da Indústria Hoteleira (ABIH).

19/11/2021 Sessão Especial Comemorar os 50 anos do Colégio CIMAN.

22/11/2021
Sessão de Debates 

Temáticos

Debater sobre a PEC 23/2021, que "altera os arts. 100, 160 e 167 da 
Constituição Federal e o Ato das Disposições Constitucionais Transitórias 
para estabelecer o novo regime de pagamentos de precatórios, modificar 
normas relativas ao Novo Regime Fiscal e autorizar o parcelamento de 
débitos previdenciários dos Municípios; e dá outras providências".

23/11/2021 Sessão Especial Homenagear os 75 anos do jornal O Liberal (PA).

26/11/2021 Sessão Especial Comemorar o dia Vinte de Novembro e o lançamento, no Senado Federal, 
do Observatório de Equidade nos Legislativos Federal e Estaduais.

26/11/2021 Sessão Especial Comemorar os 90 anos do Cristo Redentor, celebrado em 12 de outubro.
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03/12/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Nacional do Delegado de Polícia.

09/12/2021
Sessão de Debates 

Temáticos
Debater: Carnaval 2022 - O Brasil está preparado?

10/12/2021 Sessão Especial Comemorar o Dia Internacional dos Direitos Humanos.

13/12/2021 Sessão Especial Homenagear o Ofício das Paneleiras de Goiabeiras.

SOBRESTAMENTO DE PAUTA POR MEDIDA PROVISÓRIA E PROJETO DE LEI EM REGIME DE 
URGÊNCIA CONSTITUCIONALD.2

Em virtude do funcionamento remoto e semipresencial do Senado Federal devido à pandemia de 

Covid-19, não houve sobrestamento de pauta por Medida Provisória e por Projeto de Lei em regime de 

urgência constitucional em 2021. 
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PARTICIPAÇÃO DOS SENADORES EM PLENÁRIO

Secretaria-Geral
da Mesa

Secretaria de Informação
Legislativa

Coordenação de Estatísticas,
Pesquisas e Relatórios Legislativos
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*Uma relação de Questões de Ordem selecionadas, juntamente com decisões e esclarecimentos da Presidência, está 
publicada na seção “Informações Complementares” deste Relatório.
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SENADORES QUE MAIS VEZES 
EXERCERAM A PRESIDÊNCIA DE SESSÕES

Rodrigo Pacheco

Izalci Lucas

Veneziano Vital do Rêgo

Leila Barros

Fabiano Contarato

USOS DA PALAVRA

USOS DA PALAVRA - LINHA DO TEMPO

6.631

18

102

9
6

21

Pela Ordem
Orientação à Bancada
Discussão
Discurso
Como Relator
Pela Liderança
Interpelação
Encaminhamento
Aparte
Questão de Ordem
Contradita a Questão de Ordem
Comunicação inadiável
Explicação pessoal
Voto em separado

1.685
1.587
1.011
729
685
610
 177           
70
42  
30

2
1
1
1

SET OUT NOV DEZFEV MAR ABR MAI JUN JUL AGO

660

429

509 466

544

1.044
688

589
782

292
628



Conteúdo da participação 
dos Senadores:

*Para saber a situação de cada uma dessas matérias, e outras, deve-se 
consultar a sessão H, parte I, deste Relatório.
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MATÉRIAS LEGISLATIVAS
APRESENTADAS*

3.035
Requerimento

Projeto de Lei

Indicação

Projeto de Resolução do Senado

Projeto de Decreto Legislativo

Projeto de Lei Complementar

Proposta de Emenda à Constituição

Outros

PARECERES PROFERIDOS
855

2.060
682
76
65
58
51
31
12

460
97
76
57

45
43
23
21
20
12

1

Projeto de Lei

Requerimento

Mensagem

Projeto de Decreto Legislativo

Medida Provisória

Projeto de Resolução do Senado

Projeto de Lei Complementar

Ofício "S"

Proposta de Emenda à Constituição

Sugestão

Aviso

Relatório
Dinâmico

WID

http://www8.senado.leg.br/dwweb/abreRap.html?docId=AaB99M8nWUNFhITmgyn5OXU
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Secretaria-Geral
da Mesa

Secretaria de Informação
Legislativa

Coordenação de Estatísticas,
Pesquisas e Relatórios Legislativos

COMISSÕES
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*Nesta e nas próximas páginas, o número de audiências públicas está contido no de reuniões.

COMISSÕES20

REUNIÕES FORAM REALIZADAS422

AUDIÊNCIAS PÚBLICAS231*

Permanentes

Temporárias

15

5

Em Comissões Permanentes

Em Comissões Temporárias

301

121

Em Comissões Permanentes

Em Comissões Temporárias

126

105
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CDIR Comissão Diretora Atribuições específicas: RISF, art. 98

Quantidade de membros: 7 titulares e 4 suplentes

Reuniões:

2
Pareceres proferidos:

95

COMISSÕES PERMANENTES

Neste item, o leitor pode visualizar os principais dados do ano de todas as comissões permanentes. 

F.1

* Inclui ECD, PLC, PLS e SCD de Lei Ordinária e PL

** Inclui ECD, PLC, PLS e SCD de Lei Complementar e PLP

REUNIÕES REALIZADAS301

PARECERES PROFERIDOS467

Extraordinárias

Ordinárias

Conjuntas

Comissão Diretora

272

19

8

2

Projeto de Lei*

Mensagen e Ofício “S”

Projeto de Decreto Legislativo

Projeto de Lei Complementar**

Projeto de Resolução do Senado

Proposta de Emenda à Constituição

Outros

AGO SET OUT NOV DEZFEV MAR ABR MAI JUN JUL

23

4 4 8 8
22

45 42
48

60

37

212

39

114

87

35
7
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CAE Comissão de Assuntos Econômicos Atribuições específicas: RISF, arts. 99 e 99-A

Reuniões:

Quantidade de membros: 27 titulares e 27 suplentes

Audiências públicas

Pareceres proferidos:

Ordinárias

Não Terminativos

Extraordinárias

Terminativos

3

33

26

9

9Dentre 
essas

Reuniões:

Quantidade de membros: 21 titulares e 21 suplentes

Audiências públicas

Pareceres proferidos:

Não Terminativos

Extraordinárias

Terminativos
33

25

17

5

CAS Comissão de Assuntos Sociais Atribuições específicas: RISF, art. 100

Dentre 
essas

Reuniões:

Quantidade de membros: 27 titulares e 27 suplentes

Audiências públicas

Pareceres proferidos:

Ordinárias

Não Terminativos

Extraordinárias
3

34

19 3

CCJ Comissão de Constituição, Justiça
e Cidadania Atribuições específicas: RISF, art. 101

Dentre 
essas
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CDH Comissão de Direitos Humanos e
Legislação Participativa Atribuições específicas: RISF, art. 102-E

Reuniões:

Quantidade de membros: 19 titulares e 19 suplentes

Audiências públicas

Pareceres proferidos:

Não Terminativos
39

13Dentre 
essas

Extraordinárias
25

Reuniões:

Quantidade de membros: 17 titulares e 17 suplentes

Audiências públicas
5

CTFC Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e 
Controle e Defesa do Consumidor Atribuições específicas: RISF, art.102-A

Dentre 
essas

Extraordinárias
23
Pareceres proferidos:

Não Terminativos
10

Reuniões:

Quantidade de membros: 27 titulares e 27 suplentes

Audiências públicas

Pareceres proferidos:

Não Terminativos

Extraordinárias

33

25 7

CE Comissão de Educação, Cultura e Esporte Atribuições específicas: RISF, art. 102

Dentre 
essas

Terminativos
38
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Reuniões:

Quantidade de membros: 17 titulares e 17 suplentes

Audiências públicas

Pareceres proferidos:

Extraordinárias
9 2

CDR Comissão de Desenvolvimento
Regional e Turismo Atribuições específicas: RISF, art. 104-A

Dentre 
essas

Não Terminativos
5

CRE Comissão de Relações Exteriores
e Defesa Nacional Atribuições específicas: RISF, art. 103

Reuniões:

Quantidade de membros: 19 titulares e 19 suplentes

Audiências públicas

Pareceres proferidos:

Não Terminativos
33

21Dentre 
essas

Ordinárias Extraordinárias
13 9

Reuniões:

Quantidade de membros: 17 titulares e 17 suplentes

Audiências públicas

Pareceres proferidos:

Extraordinárias Conjuntas
21 7 12

CRA Comissão de Agricultura e Reforma Agrária Atribuições específicas: RISF, art. 104-B

Dentre 
essas

Não TerminativosTerminativos
94

Conjunta
1

Reuniões:

Quantidade de membros: 23 titulares e 23 suplentes

Audiências públicas

Pareceres proferidos:

Não Terminativos

Extraordinárias

Terminativos
11

13

6

6

CI Comissão de Serviços de Infraestrutura Atribuições específicas: RISF, art. 104

Dentre 
essas
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Audiências públicas
11Dentre 

essas

CCT Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comuni-
cação e Informática Atribuições específicas: RISF, art. 104-C

Reuniões:

Quantidade de membros: 17 titulares e 17 suplentes

Pareceres proferidos:

Não Terminativos

Extraordinárias

Terminativos
3

19

34

Audiências públicas
16Dentre 

essas

Reuniões:

Extraordinárias
22

CSF Comissão Senado do Futuro Atribuições específicas: RISF, art. 104-D

Quantidade de membros: 11 titulares e 11 suplentes

Reuniões:

Extraordinária
1

CSP Comissão de Segurança Pública Atribuições específicas: RISF, art. 104-F

Quantidade de membros: 19 titulares e 19 suplentes

CMA Comissão de Meio Ambiente Atribuições específicas: RISF, art. 102-F

Quantidade de membros: 17 titulares e 17 suplentes

Reuniões:

Audiências públicas

Pareceres proferidos:

16Dentre 
essas

Extraordinárias Conjuntas

33 7

Terminativos Não Terminativos

12 9
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F.2.1 - COMISSÕES TEMPORÁRIAS INTERNAS E EXTERNAS

COMISSÕES TEMPORÁRIASF.2

Quantidade de membros: 9 titulares

CTRCC
Atribuições específicas: PLS 487/2013

Comissão Temporária para Reforma do Código 
Comercial (Art. 374 - RISF)

Reuniões:

Audiências públicas
39Dentre 

essas

CTCOVID19
Comissão Temporária COVID-19 Atribuições específicas: RQS 105/2021

Quantidade de membros: 6 titulares e 6 suplentes

45

Reuniões:

Audiências públicas
2Dentre 

essas

CTECRHE
Comissão Temporária Externa para averiguar as 
causas e efeitos da crise hidroenergética Atribuições específicas: RQS 1749/2021

Quantidade de membros: 11 titulares e 11 suplentes

4

PREVISTAS (AGUARDANDO DESIGNAÇÃO/INSTALAÇÃO)

COMISSÃO Atribuições específicas

CTEAMIURDA Comissão Temporária Externa para Acompanhar os Membros da Igreja 
Universal do Reino de Deus em Angola. RQS 1381/2020

CT-5G Comissão Temporária Interna sobre a implantação da tecnologia 5G no 
Brasil. RQS 2883/2020

72



Quantidade de membros: 11 titulares e 7 suplentes

Quantidade de membros: 11 titulares e 7 suplentes

CPICHAPE

CPIPANDEMIA*

Atribuições específicas: RQS 994/2019

Atribuições específicas: RQS 1371/2021
 e RQS 1372/2021

Reuniões:

Reuniões:

Audiências públicas

Audiências públicas

2

62

Dentre 
essas

Dentre 
essas

*Concluída

Parecer proferido:

1

3
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F.2.2 - COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO - CPIs

CPI sobre a situção das vítimas e familiares do acidente
da Chapecoense

CPI da Pandemia

PREVISTAS (AGUARDANDO DESIGNAÇÃO/INSTALAÇÃO)

COMISSÃO Atribuições específicas

CPIQUEIMADAS CPI das queimadas e desmatamento na Amazônia Legal RQS 1006/2019

CPIAMAZONIA CPI do desmatamento na Amazônia Legal RQS 993/2019

Mapas de reuniões das 
Comissões:

Composições inicial e final 
das Comissões:

Relatório
Dinâmico

Relatório
Dinâmico

WID WIDWID WID
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Secretaria-Geral
da Mesa

Secretaria de Informação
Legislativa

Coordenação de Estatísticas,
Pesquisas e Relatórios Legislativos

ÓRGÃOS
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ÓRGÃOS DE PREMIAÇÃOG.1

Conselho do Diploma Mulher-Cidadã Bertha Lutz - CDBL RSF 2/2001

Premia pessoas que atuaram na defesa dos direitos da mulher e em questões de gênero.

Conselho do Diploma José Ermírio de Moraes - DJEM RSF 35/2009

Premia empresas e empresários de destaque na indústria nacional.

Conselho da Comenda de Direitos Humanos 
Dom Hélder Câmara - CDHC RSF 14/2010

Premia pessoas com destaque na defesa dos direitos humanos no Brasil.

Conselho do Prêmio Senado Federal de História do Brasil - PSFHB RSF 36/2008

Premia três autores de obras de história política do Brasil.

Conselho do Prêmio Jornalista Roberto Marinho de Mérito 
Jornalístico - PJRM RSF 8/2009

Premia jornalistas com contribuições importantes para o jornalismo brasileiro.

Conselho do Projeto Jovem Senador - PJS
RSF 42/2010, regulado 

pelo ATD 7/2011

Concurso de redação entre estudantes de escolas públicas brasileiras. Os vencedores atuam por três dias 
como Jovens Senadores de seus estados.

Conselho do Prêmio Mérito Ambiental - PMA RSF 15/2012

Premia pessoas e organizações que atuaram na área de meio ambiente e desenvolvimento sustentável.

Conselho da Comenda Dorina de Gouvêa Nowill - CDGN RSF 34/2013

Premia pessoas que atuaram na defesa das pessoas com deficiência.

Em virtude da pandemia de Covid-19, não houve agraciados em 2021.

Conselho da Comenda do Mérito Esportivo - CME RSF 8/2015

Premia atletas brasileiros de destaque no ano.

Conselho da Comenda Senador Abdias Nascimento - CSAN RSF 47/2013

Premia pessoas que atuaram na promoção da cultura afro-brasileira.

Conselho do Prêmio Jovem Empreendedor – PJE RSF 31/2016

Premia estudantes, jovens empreendedores e entidades com destaque em empreendedorismo.
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Comenda Zilda Arns – CZA RSF 21/2017

Premia pessoas ou instituições que desenvolvem, no Brasil, ações e atividades destinadas à proteção 
da criança e do adolescente.

Comenda Nise Magalhães da Silveira – CNMS RSF 43/2016

Premia pessoas que atuaram no desenvolvimento de condições de tratamento humanizado da saúde 
no Brasil.

Comenda do Mérito Futebolístico Associação 
Chapecoense de Futebol – CMFC RSF 27/2017

Premia pessoas jurídicas e atletas, dirigentes e demais profissionais que tenham se destacado em 
competições esportivas ou na promoção do futebol.

Comenda de Incentivo à Cultura Luís da Câmara Cascudo – CICLCC RSF 7/2018

Premia personalidades, instituições e grupos que tenham oferecido contribuição ao registro e ao 
fortalecimento da cultura, do folclore e dos saberes tradicionais.

Conselho do Prêmio Chico Mendes – PCMSF RSF 15/2020

Premia jornalistas que tenham produzido matérias relevantes sobre a preservação do meio ambiente e 
a promoção do desenvolvimento sustentável.

Comenda de Incentivo à Caridade Chico Xavier – CICCX RSF 19/2020

Premia pessoas ou instituições que desenvolvam, no Brasil, ações e atividades relacionadas à caridade 
e à filantropia.

Comenda Santa Dulce dos Pobres – CSDP RSF 25/2020

Premia pessoas físicas ou jurídicas que tenham prestado relevantes serviços na área social da saúde.

Conselho do Prêmio Adoção Tardia - Gesto Redobrado de Cidadania – PAT  RSF 17/2021

Premia pessoas ou instituições que desenvolvam, no Brasil, ações, atividades ou iniciativas destinadas 
a promover a adoção tardia de crianças e adolescentes.

Conselho do Prêmio Monteiro Lobato de Literatura para a Infância 
e a Juventude – PMLLIJ DLG 14/2021

Premia, a cada dois anos, autores e ilustradores de livros infantis e juvenis que contribuíram para 
engrandecer o patrimônio literário da Comunidade de Países de Língua Portuguesa.

Em virtude da pandemia de Covid-19, não houve agraciados em 2021.
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ÓRGÃOS TÉCNICOSG.2

ÓRGÃOS DE CARÁTER CONSULTIVOG.3

Corregedoria Parlamentar - CORREG RSF 17/1993

Sua finalidade é manter o decoro, a ordem, a disciplina e a segurança interna e externa do Senado Federal.

Conselho de Ética e Decoro Parlamentar - CEDP RSF 20/1993

Sua finalidade é zelar pela observância dos preceitos do Código de Ética e Decoro Parlamentar e do 
Regimento Interno do Senado Federal, atuando na preservação da dignidade do mandato parlamentar dos 
Senadores. 

Procuradoria Parlamentar - PROPAR RSF 40/1995

Sua finalidade é defender o Senado, suas funções institucionais e as de seus órgãos e integrantes, quando 
atingidos em sua honra ou imagem em razão do exercício do mandato.

ATD 5/2005, convalidado pela RSF 1/2005Ouvidoria do Senado Federal - OUVIDSF

Sua finalidade é servir de canal de comunicação entre o cidadão e o Senado Federal, como forma de 
fortalecer o exercício da cidadania.

Procuradoria Especial da Mulher - PROMUL RSF 9/2013

Sua finalidade é zelar, fiscalizar, controlar e incentivar os direitos da mulher.

Conselho de Estudos Políticos - CEPSF ATD 21/2006 e PPR 7/2019

O Conselho de Estudos Políticos é vinculado à Comissão Diretora e tem como objetivo realizar estudos 
e propostas relativas à formulação de políticas e diretrizes legislativas ou institucionais, de alcance setorial, 
regional ou nacional.

Conselho de Transparência e Controle Social - CTCS ATD 3/2013, APR 9 e 10/2013

O Conselho de Transparência e Controle Social é um órgão consultivo da Presidência do Senado e da 
Comissão Diretora. A ele compete nortear a formulação de políticas que estimulem a cultura de transparência 
e controle social no Brasil, propondo ações com outros órgãos para a disseminação do acesso à informação 
pública e o conhecimento da Lei nº 12.527, de 2011 – Lei da Transparência.

Conselho Editorial do Senado Federal - CESF PPR 10/2019

O Conselho Editorial do Senado Federal tem como finalidade formular a política editorial do Senado Federal, 
estabelecer normas editoriais e de editoração, aprovar o programa editorial do Senado Federal e supervisionar 
sua execução, avaliar as matérias submetidas a sua apreciação e emitir parecer conclusivo sobre elas, de 
conformidade com a política, as normas e o programa editorial.
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OUVIDORIA 

De 1º de janeiro a 31 de dezembro de 2021, foram recebidas por meio do 0800 e dos formulários web da Ouvidoria 
um total de 41.600 manifestações de cidadãos de todo o Brasil. Foram recebidas 25.094 ligações por meio do 0800 da 
Ouvidoria. Devido à pandemia do coronavírius, a Central operou com horário reduzido, e o atendimento foi possível por 
meio do regime de escalas dos atendentes.  

No mesmo período, foram registradas 16.506 manifestações recebidas via formulários web, todas tratadas e 
respondidas pela equipe do pós-atendimento, após a realização de pesquisas ou consultas a outras áreas do Senado, 
quando necessário.

MANIFESTAÇÕES VIA FORMULÁRIOS/WEB POR MÊS

LIGAÇÕES NO 0800 DA OUVIDORIA

JAN FEV MAR ABR MAI JUN JUL AGO SET OUT NOV DEZ

1.215 1.205 1.829 3.350 2.936 2.220 1.901 2.308 2.224 2.145 1.803 1.958

JAN FEV MAR ABR MAI JUN JUL AGO SET OUT NOV DEZ

419 747 2.118 1.610 2.101 1.865 1.487 1.772 1.416 1.216 1.039 716

ESTATÍSTICAS
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Arquivo
PDF

WID
Composições inicial e final, mapas 
de reuniões e outras informações 

dos Órgãos:

78

30
17

17

4

Violência

Trabalho

Saúde

Política

Educação

QUANTITATIVO DE PROPOSIÇÕES LEGISLATIVAS ACOMPANHADAS, POR TEMAS

PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER

1

9
Solicitação

Comentário

MANIFESTAÇÕES CLASSIFICADAS POR TIPO DE ABORDAGEM
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MATÉRIAS LEGISLATIVAS

Secretaria-Geral
da Mesa

Secretaria de Informação
Legislativa

Coordenação de Estatísticas,
Pesquisas e Relatórios Legislativos
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* Também inclui as que começaram a tramitar no Senado em anos anteriores.
**Inclui matérias prejudicadas, retiradas e Medidas Provisórias que perderam a eficácia.

MATÉRIAS COMEÇARAM
A TRAMITAR NO SENADO

1.217
Tiveram o Senado
como casa iniciadora

Tiveram o Senado
como casa revisora

945

272

828
148

74

6170

36

MATÉRIAS FORAM
DELIBERADAS*

MATÉRIAS DELIBERADAS POR MÊS

Foram aprovadas

534
440

SET OUT NOV DEZFEV MAR ABR MAI JUN JUL AGO

Foram rejeitadas**
94

Delas em
Plenário412**

Delas em Comissões
(terminativamente)122

83

58
52

69

29
47 38

49
38

17

54

Projetos de Lei
Projetos de Decreto Legislativo
Projetos de Resolução do Senado
Medidas Provisórias
Projetos de Lei Complementar
Propostas de Emenda à Constituição
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*A classificação temática inclui apenas Propostas de Emenda à 
Constituição, Projetos de Lei e Medidas Provisórias. Uma mesma 
matéria pode ser classificada em mais de um tema; logo, o somatório 
dos quantitativos é maior que o total de matérias.

Listagem completa das  
indicações deliberadas:

Relatório
Dinâmico

WID

SENADO FEDERAL

CÂMARA DOS DEPUTADOS

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

PODER JUDICIÁRIO

MINISTÉRIO PÚBLICO DA UNIÃO

INICIATIVA DAS MATÉRIAS APROVADAS NO SENADO

MATÉRIAS APROVADAS POR CLASSIFICAÇÃO TEMÁTICA*

DESTINO DAS MATÉRIAS APROVADAS

Política Social

Economia e Desenvolvimento

Honorífico

Jurídico

Administração Pública

Meio Ambiente

Infraestrutura

Soberania, Defesa Nacional e Ordem Pública

Organização do Estado

Orçamento Público

INDICAÇÕES APROVADAS

22

37

18

6

Promulgação

Câmara dos Deputados

Sanção

Chefes de Missão Diplomática

Membros do CNJ e CNMP

Magistrados e PGR

Demais Autoridades

122

66

45

38

30

24

21

6

5

4

250
140
44
4
2

225
123

92
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PROPOSTAS DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO (PEC)

PROPOSTAS DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO, PROJETOS E MEDIDAS PROVISÓRIAS

Pendentes no início
da Sessão Legislativa

Pendentes no final
da Sessão Legislativa

Apresentadas no Senado
ou recebidas da Câmara

344

322
36

10
4

À Câmara dos
Deputados

À promulgação

Aprovadas14

Aprovados e
enviados à Câmara

Rejeitados, Prejudicados
ou Retirados

Pendentes no final
da Sessão Legislativa3.947

Pendentes no início
da Sessão Legislativa

3.416
Apresentados
no Senado756

176
49

H.1.1 – DIAGRAMAS

H.1

PROJETOS DE LEI DO SENADO (PL, PLP E PLS)
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Pendentes no final
da Sessão Legislativa

Aprovados e
enviados à sanção

Recebidos 
da Câmara

Rejeitado*
Pendentes no início
da Sessão Legislativa

38
20

22
1
35

EMENDAS E SUBSTITUTIVOS DA CÂMARA DOS DEPUTADOS A 
PROJETOS DE LEI DO SENADO (ECD, PL, PLP E SCD)

PROJETOS DE LEI DA CÂMARA (PL, PLC E PLP)

48
29

À sanção

À Câmara dos
Deputados

Pendentes no início
da Sessão Legislativa

Pendentes no final
da Sessão Legislativa

Aprovados

Recebidos
da Câmara

Prejudicados

113
535

569

77

2

MEDIDAS PROVISÓRIAS (MPV) 

8
22
8

À promulgação

À sanção

À Câmara dos
Deputados

Pendentes no final
da Sessão Legislativa

Aprovadas

Impugnadas, Inadmitidas
ou com Perda de Eficácia

Pendentes no início
da Sessão Legislativa

29

Recebidas 
no Senado70

38
31
30

*Nesse caso, o projeto de lei original é enviado à sanção
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PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO (PDL E PDS)

71
2

À promulgação

Prejudicados, Retirados
ou Rejeitados

À Câmara dos
Deputados

Pendentes no final
da Sessão Legislativa

Aprovados

543

73
7Pendentes no início

da Sessão Legislativa

Apresentados
no Senado ou
Recebidos da Câmara148

475

PROJETOS DE RESOLUÇÃO DO SENADO  (PRS)

Pendentes no início
da Sessão Legislativa

Pendentes no final
da Sessão Legislativa

Aprovados e enviados
à promulgação

Apresentados
no Senado

Prejudicados ou Retirados

228

40
4

74
198

88



DEMAIS MATÉRIAS LEGISLATIVAS

MENSAGENS (MSF) E OFÍCIOS “S” (OFS)

MENSAGENS

Pendentes no início da Sessão Legislativa 25

Recebidas no Senado Federal 93

Aprovadas pelo Plenário 64

Conhecidas 2

Retiradas pelo autor 5

Transformadas em Projeto de Resolução do Senado 17

Total Apreciadas 88

Pendentes no final da Sessão Legislativa 30

H.2

OFÍCIOS “S” (OFS)

Pendentes no início da Sessão Legislativa 55

Recebidos no Senado Federal 20

Aprovados pelo Plenário 19

Conhecidos 3

Prejudicados 5

Rejeitados pelo Plenário 2

Total Apreciados 29

Pendentes no final da Sessão Legislativa 46
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REQUERIMENTOS (RQS)

Pendentes no início da Sessão Legislativa 341

Apresentados no Senado Federal 2.402

Aprovados pela Comissão Diretora 13

Aprovados pelo Plenário 133

À publicação para que produzam efeitos 3

Deferidos pela Comissão Diretora 96

Deferidos pela Presidência 235

Encaminhados pela Presidência 139

Indeferidos pela Presidência 25

Prejudicados 167

Publicados 33

Recebidos 1.035

Rejeitados pelo Plenário 8

Retirados pelo Autor 293

Total Apreciados 2.180

Pendentes no final da Sessão Legislativa 563
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PARECERES (P.S)

PARECERES PROFERIDOS, POR COMISSÃO

Plen - Plenário do Senado Federal 387

CDIR - Comissão Diretora 95

CAE - Comissão de Assuntos Econômicos 42

CAS - Comissão de Assuntos Sociais 50

CCJ - Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania 34

CE - Comissão de Educação, Cultura e Esporte 71

CDH - Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa 39

CRE - Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional 33

CI - Comissão de Serviços de Infraestrutura 17

CDR - Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo 5

CRA - Comissão de Agricultura e Reforma Agrária 13

CCT - Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática 37

CMA - Comissão de Meio Ambiente 21

CTFC - Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor 10

CPIPANDEMIA - CPI da Pandemia 1

Total 855
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PARECERES PROFERIDOS, POR TIPO DE MATÉRIA

Projeto de Lei 460

Requerimento 97

Mensagem 76

Projeto de Decreto Legislativo 61

Medida Provisória 45

Projeto de Resolução do Senado 43

Ofício "S" 21

Proposta de Emenda à Constituição 20

Projeto de Lei Complementar 19

Sugestão 12

Aviso 1

Total 855

92



OUTROS TIPOS*

AVS INS PET PFS R.S SUG

Pendentes no início da Sessão 
Legislativa 7 2 2 12 2 103

Apresentados/Recebidos no Senado 
Federal 0 78 26 8 3 31

Conhecido 1 0 0 0 0 0

Encaminhadas pela Presidência 0 74 0 0 0 0

Inadmitida 0 0 1 0 0 0

Indeferidas pela Presidência 0 0 2 0 0 0

Rejeitadas por Comissão em decisão 
terminativa (art. 91, § 5º, do RISF) 0 0 0 0 0 4

Retirados pelo autor 0 3 0 0 1 0

Transformadas em Projeto de Lei do 
Senado 0 0 0 0 0 5

Total Apreciados 1 77 3 0 1 9

Pendentes no final 
da Sessão Legislativa 6 3 25 20 4 125

*A tabela de siglas utilizadas encontra-se na seção NOTAS no fim deste Relatório

Listagem descritiva das 
Matérias Legislativas:
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PARTE II
CONGRESSO NACIONAL





Secretaria-Geral
da Mesa

Secretaria de Informação
Legislativa

Coordenação de Estatísticas,
Pesquisas e Relatórios Legislativos

DIREÇÃO DOS TRABALHOS E LIDERANÇAS
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A.1 COMPOSIÇÃO DA MESA

PRESIDENTE DO CONGRESSO
Senador Rodrigo Pacheco 

(PSD-MG)

2º VICE-PRESIDENTE
DO CONGRESSO

Senador Romário
(PL-RJ)

2º SECRETÁRIO
DO CONGRESSO

Senador Elmano Férrer 
(PP-PI)

4º SECRETÁRIO
DO CONGRESSO

Senador Weverton
(PDT-MA)

3ª SECRETÁRIA
DO CONGRESSO

Deputada Rose Modesto 
(PSDB-MS)

1º SECRETÁRIO
DO CONGRESSO

Deputado Luciano Bivar 
(PSL-PE)

1º VICE-PRESIDENTE
DO CONGRESSO

Deputado Marcelo Ramos 
(PL-AM)

4º SECRETÁRIO 
DO SENADO

3º SECRETÁRIO 
DA CÂMARA

2º SECRETÁRIO 
DO SENADO

1º SECRETÁRIO 
DA CÂMARA

2º VICE-PRESIDENTE
DO SENADO

1º VICE-PRESIDENTE
DA CÂMARA

PRESIDENTE
DO SENADO
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LIDERANÇA DO GOVERNO

LIDERANÇAS DO CONGRESSO NACIONALA.2

Bloco 
Parlamentar Função Lideranças ao início 

da Sessão Legislativa
Designações/

Alterações
Lideranças ao final

da Sessão Legislativa

Governo

Líder Senador Eduardo Gomes (MDB/TO)  - Senador Eduardo Gomes (MDB/TO)

Vice-Líder Senador Flávio Bolsonaro 
(REPUBLICANOS/RJ)  - Senador Flávio Bolsonaro (PL/RJ)

Vice-Líder Senador Marcio Bittar (MDB/AC)  - Senador Marcio Bittar (PSL/AC)

Vice-Líder Senador Sérgio Petecão (PSD/AC)  - Senador Sérgio Petecão (PSD/AC)

Vice-Líder Deputado Celso Russomanno 
(REPUBLICANOS/SP)  - Deputado Celso Russomanno 

(REPUBLICANOS/SP)

Vice-Líder Deputado Claudio Cajado (PP/BA)  - Deputado Claudio Cajado (PP/BA)

Vice-Líder Deputado Pedro Lupion (DEM/PR)  - Deputado Pedro Lupion (DEM/PR)

Vice-Líder Deputado Pr. Marco Feliciano 
(REPUBLICANOS/SP)  - Deputado Pr. Marco Feliciano 

(REPUBLICANOS/SP)

Vice-Líder Deputado Eros Biondini (PROS/MG)  - Deputado Eros Biondini (PROS/MG)

Vice-Líder Senador Marcos Rogério (DEM/RO)  - Senador Marcos Rogério (DEM/RO)

Vice-Líder  - 1 Deputada Aline Sleutjes (PSL/PR)

Vice-Líder  - 2 Deputado Rogério Peninha Mendonça 
(MDB/SC)

Vice-Líder  - 2 Deputado Cezinha de Madureira (PSD/
SP)

Vice-Líder  - 3 Deputado Hiran Gonçalves (PP/RR)

Vice-Líder  - 4 Senadora Soraya Thronicke (PSL/MS)

Vice-Líder  - 5 Deputado Aluisio Mendes (PSC/MA)

Vice-Líder  - 6 Deputado João Carlos Bacelar (PL/BA)

Vice-Líder Senador Jorginho Mello (PL/SC)  - Senador Jorginho Mello (PL/SC)

1. Em 29/03/2021: a deputada Aline Sleutjes é designada para a função de vice-líder do Governo no Congresso Nacional (Of. nº 
9/2021-LidGovCN, DCN de 01/04/2021, p. 186).

2. Em 07/04/2021: os deputados Rogério Peninha Mendonça e Cezinha de Madureira são designados para as funções de vice-líde-
res do Governo no Congresso Nacional (Of. nº 11/2021-LidGovCN, DCN de 08/04/2021, p. 6).

3. Em 04/05/2021: o deputado Hiran Gonçalves é designado para a função de vice-líder do Governo no Congresso Nacional (Of. nº 
12/2021-LidGovCN, DCN de 06/05/2021, p. 37).

4. Em 04/05/2021: a senadora Soraya Thronicke é designada para a função de vice-líder do Governo no Congresso Nacional (Of. nº 
16/2021-LidGovCN, DCN de 06/05/2021, p. 38).

5. Em 17/06/2021: o deputado Aluisio Mendes é designado para a função de vice-líder do Governo no Congresso Nacional (Of. nº 
18/2021-LidGovCN, DCN de 24/06/2021, p. 6).

* A RCN 1/2021 altera o Regimento Comum para ampliar o número de vice-líderes do Governo e da Minoria no Congresso Nacional (Of. 
nº 21/2021-LidGovCN, DCN de 12/08/2021, p. 7). 

100



LIDERANÇA DA MAIORIA

LIDERANÇA DA MINORIA

Bloco 
Parlamentar Função Liderança ao início 

da Sessão Legislativa
Designações/ 

Alterações
Liderança ao final

da Sessão Legislativa

Maioria

Líder Senador Roberto Rocha (PSDB/MA) 1 Deputado Aguinaldo Ribeiro (PP/
PB)

Vice-Líder Deputado Carlos Henrique Gaguim 
(DEM/TO) 2 Senadora Daniella Ribeiro (PP/PB)

Vice-Líder  - 3 Deputado Carlos Henrique Gaguim 
(DEM/TO)

Bloco 
Parlamentar Função Liderança ao início 

da Sessão Legislativa
Designações/ 

Alterações
Liderança ao final

da Sessão Legislativa

Minoria

Líder Deputado Carlos Zarattini (PT/SP) 1 Deputado Arlindo Chinaglia (PT/SP)

Vice-Líder Senador Jean Paul Prates (PT/RN) 2 Senador Jean Paul Prates (PT/RN)

Vice-Líder Deputado Afonso Florence (PT/BA) 2 Deputado Afonso Florence (PT/BA)

Vice-Líder  - 2 Deputada Professora Rosa Neide 
(PT/MT)

Vice-Líder  - 3 Deputado Odair Cunha (PT/MG)

1. Em 25/03/2021: o deputado Aguinaldo Ribeiro é designado para a função de líder da Maioria no Congresso Nacional (Of. s/nº/2021, 
DCN de 01/04/2021, p. 188).

2. Em 01/06/2021: a senadora Daniella Ribeiro é designada para a função de vice-líder da Maioria no Congresso Nacional (Of. s/
nº/2021-GLMAI, DCN de 03/06/2021, p. 236).

3. Em 23/06/2021: o deputado Carlos Henrique Gaguim é designado para a função de vice-líder da Maioria no Congresso Nacional 
(Of. nº 31/2020, DCN de 24/06/2021, p. 8).

1. Em 17/03/2021: o deputado Arlindo Chinaglia é designado para a função de líder da Minoria no Congresso Nacional (Of. s/nº/2021- 
LidMinCâmara e Of. nº 32/2021-GABLID/GLDMIN, DCN de 18/03/2021, pp. 326 e 327).

2. Em 17/03/2021: o senador Jean Paul Prates, o deputado Afonso Florence e a deputada Professora Rosa Neide são designados 
para as funções de vice-líderes da Minoria no Congresso Nacional (Of. nº28/2021, DCN de 18/03/2021, p. 328).

3. Em 06/07/2021: o deputado Odair Cunha é designado para a função de vice-líder da Minoria no Congresso Nacional (Of. nº 2/2021, 
DCN de 08/07/2021, p. 622).

* A RCN 1/2021 altera o Regimento Comum para ampliar o número de vice-líderes do Governo e da Minoria no Congresso Nacional (DCN 
de 25/03/2021, p. 732).          

6. Em 06/08/2021: o deputado João Carlos Bacelar é designado para a função de vice-líder do Governo no Congresso Nacional (Of. 
nº 21/2021-LidGovCN, DCN de 12/08/2021, p. 7).
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Deliberação de matérias
orçamentárias e vetos

DE CARÁTER DELIBERATIVO

SESSÕES CONJUNTAS

27

Promulgação de
Emenda Constitucional

Homenagens e
Comemorações

Inauguração da
Sessão Legislativa

SOLENES

9

SESSÕES REALIZADAS
36

3
1

5

Conteúdo das Sessões 
Plenárias: 

Relatório
Dinâmico

WID
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FINALIDADE DAS SESSÕES SOLENESB.1

DATA FINALIDADE

03/02/2021 Destinada à inauguração da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura.

15/03/2021
Promulgação da Emenda Constitucional nº 109 de 2021, que dispõe sobre medidas permanentes 
e emergenciais de equilíbrio fiscal  para enfrentar as consequências sociais e econômicas da 
pandemia de Covid-19 e dá outras providências.

28/09/2021
Promulgação da Emenda Constitucional nº 111 de 2021, que acrescenta dispositivo ao Ato das 
Disposições Constitucionais Transitórias e altera a Constituição Federal, para fins de reforma 
político-eleitoral.

18/10/2021 Comemoração do Dia do Médico. 

25/10/2021 Destinada ao encerramento da campanha Outubro Rosa de 2021.

27/10/2021
Promulgação da Emenda Constitucional nº 112, de 2021, que altera o art. 159 da Constituição Federal, 
para disciplinar a distribuição de recursos pela União ao Fundo de Participação dos Municípios.

25/11/2021 Promoção do Dia Internacional pela Eliminação da Violência contra a Mulher.

08/12/2021

Promulgação da Emenda Constitucional n° 113, de 2021, que altera a Constituição Federal e o Ato 
das Disposições Constitucionais Transitórias para estabelecer o novo regime de pagamentos de 
precatórios, modificar normas relativas ao Novo Regime Fiscal e autorizar o parcelamento de 
débitos previdenciários dos Municípios; e dá outras providências.

16/12/2021

Promulgação da Emenda Constitucional n° 114 de 2021, proveniente da PEC 46/2021, que altera 
a Constituição Federal e o Ato das Disposições Constitucionais Transitórias para estabelecer o 
novo regime de pagamentos de precatórios, modificar normas relativas ao Novo Regime Fiscal 
e autorizar o parcelamento de débitos previdenciários dos Municípios; e dá outras providências.
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SENADORES

MATÉRIAS LEGISLATIVAS
APRESENTADAS20

2
18

PARECERES
PROFERIDOS35

EXERCERAM A PRESIDÊNCIA DE SESSÕES

Projetos de Resolução do Congresso Nacional
Requerimentos

Rodrigo Pacheco

Leila Barros

Romário

Carlos Viana

12

2

2

  1

252

79

69

39

30

12

5

3

1

Orientação à Bancada

Pela Ordem

Discussão

Discurso

Pela Liderança

Como Relator

Questão de Ordem

Encaminhamento

Aparte

USOS DA PALAVRA
490
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Conteúdo da 
participação dos 

Congressistas:
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WID

MATÉRIAS LEGISLATIVAS
APRESENTADAS88

DEPUTADOS

PARECERES
PROFERIDOS61

1
87

Projeto de Resolução do Congresso Nacional
Requerimentos

EXERCERAM A PRESIDÊNCIA DE SESSÕES

Marcelo Ramos

Outros

19

9

543

210

125

111

99

31

25

10

Orientação à Bancada

Pela Ordem

Discussão

Pela Liderança

Discurso

Questão de Ordem

Encaminhamento

Como Relator

USOS DA PALAVRA
1.154
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COMISSÕES 
MISTAS PERMANENTES

NESTE ANO,

REALIZARAM

4
REUNIÕES44

AUDIÊNCIAS
PÚBLICAS17

RELATARAM

PARECERES81

*Nesta e nas próximas páginas, o número de audiências públicas está contido no de reuniões.
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D.1 COMISSÕES MISTAS PERMANENTES

CMO
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 
Fiscalização Atribuições específicas: RCN 1/2006

Reuniões:

Quantidade de membros:

Senadores - 11 titulares e 11 suplentes
Deputados - 31 titulares e 31 suplentes

Pareceres proferidos:

30
80

Audiências públicas12Dentre 
essas

CCAI
Comissão Mista de Controle das Atividades de 
Inteligência Atribuições específicas: RCN 2/2013

Reuniões:

Quantidade de membros:

Senadores - 6 titulares
Deputados - 6 titulares

Parecer proferido:

5
1

Audiência pública1Dentre 
essas

Audiências públicas4Dentre 
essas

CMMIR
Comissão Permanente Mista sobre Migrações Interna-
cionais e Refugiados Atribuições específicas: ATN 1/2019

Senadores - 12 titulares e 12 suplentes
Deputados - 12 titulares e 12 suplentes

Reuniões:

Quantidade de membros:

8
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AGUARDANDO DESIGNAÇÃO/INSTALAÇÃO

COMISSÃO Atribuições 
específicas

FIPA Comissão Mista Representativa do Congresso Nacional no Fórum 
Interparlamentar das Américas RCN 2/2007

CMCPLP Comissão Mista do Congresso Nacional de Assuntos Relacionados à 
Comunidade dos Países de Língua Portuguesa RCN 2/2014

CMCF Comissão Mista de Consolidação da Legislação Federal ATN 1/2017

CMCVM Comissão Permanente Mista de Combate à Violência contra a Mulher RCN 1/2014

CMMC  Comissão Mista Permanente de Mudanças Climáticas RCN 4/2008

COMISSÕES MISTAS TEMPORÁRIASD.2

CM-Reforma Tributária*

Comissão Mista Temporária da Reforma Tributária Atribuições específicas: ATN 1/2020

Senadores - 25 titulares
Deputados - 25 titulares

Reuniões:

Quantidade de membros:

2

COMISSÃO Atribuições 
específicas

CM-Naufrágio Amapá Comissão Mista Temporária - Naufrágio no Estado do Amapá RQN 25/2020

AGUARDANDO DESIGNAÇÃO/INSTALAÇÃO

CPCMS
Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul Atribuições específicas: RCN 1/2011 e 2/2015

Senadores - 10 titulares e 10 suplentes
Deputados - 27 titulares e 27 suplentes

Quantidade de membros:

Reunião:

1

*Concluída

D.2.1 - COMISSÕES ESPECIAIS

114



Relatório
Dinâmico

Relatório
Dinâmico
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D.2.2 - COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

D.2.3 - COMISSÃO REPRESENTATIVA DO CONGRESSO NACIONAL

D.2.4 - COMISSÕES MISTAS DE MEDIDA PROVISÓRIA

Comissões Mistas de 
Medida Provisória
Número de Comissões:

Emendas 
Recebidas49 4.688

Atribuições : RCN 1/2002

CPMI - Fake News*

CRCN
Comissão Representativa do Congresso Nacional

Atribuições específicas: RQN 11/2019

Atribuições específicas: RCN 3/1990

Senadores - 16 titulares e 16 suplentes
Deputados - 16 titulares e 16 suplentes

Senadores - 8 titulares e 8 suplentes
Deputados - 17 titulares e 17 suplentes

Quantidade de membros:

Quantidade de membros:

Composições inicial e final 
das Comissões Mistas:

Mapas de reuniões das 
Comissões Mistas:

* Suspensa.
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E.1 ÓRGÃO DE CARÁTER CONSULTIVO

Conselho de Comunicação Social - CCS
CF, art. 224 e Lei 

8389/91

Sua função é elaborar estudos, pareceres e outras solicitações encaminhadas pelo Congresso 

Nacional a respeito de temas de comunicação social. Compõe-se de representantes das empresas de 

mídia, jornalistas e outros profissionais de comunicação, que se reúnem em comissões de trabalho 

temáticas.

E.2 ÓRGÃOS DE PREMIAÇÃO

Conselho da Ordem do Congresso Nacional - COCN Decreto 70/1972

Premiação de reconhecimento do Poder Legislativo a pessoas físicas ou jurídicas, nacionais 

ou estrangeiras. Participam, como Grão-Mestre, o Presidente do Senado Federal, e como Chanceler, o 

presidente da Câmara dos Deputados. 

Conselho do Diploma do Mérito Educativo Darcy Ribeiro - DMEDR RCN 2/1999

Premia pessoas ou instituições com contribuições relevantes para a educação brasileira.

 

Em virtude da pandemia de Covid-19, não houve agraciados em 2021.
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Composições inicial e final, mapas de reuniões 

e outras informações dos Órgãos:
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PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO (PDN)

Recebido no
Congresso

1
Pendente no final
da Sessão Legislativa

1

PROJETOS E MEDIDAS PROVISÓRIAS

PROJETOS DE LEI DO CONGRESSO NACIONAL (PLN)

F.1

Recebidos
no Congresso

Aprovados e
enviados à sanção

Prejudicados ou retirados

44 42
4

2 Pendentes no início
da Sessão Legislativa

PROJETOS DE RESOLUÇÃO DO CONGRESSO NACIONAL (PRN)

2 Aprovados e enviados
à promulgação

Pendentes no final
da Sessão Legislativa10

Recebidos no 
Congresso

4
8 Pendentes no início

da Sessão Legislativa

MEDIDAS PROVISÓRIAS (MPV)

MPVs anteriores à EMC 32/2001

Pendentes no final
da Sessão Legislativa

49
Pendentes no início
da Sessão Legislativa

49
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F.2 VETOS E DEMAIS MATÉRIAS LEGISLATIVAS

VETOS (VET)

Pendentes no início da Sessão Legislativa 237

Recebidos no Congresso Nacional 73

Mantidos 35

Mantidos parcialmente 15

Rejeitados pelo Plenário 25

Total Apreciados 75

Pendentes no final da Sessão Legislativa 235

AVISOS (AVN), MENSAGENS (MCN/MSG) E OFÍCIOS (OFN)

AVN MCN/MSG OFN

Pendentes no início da 
Sessão Legislativa 48 29 11

Apresentados/Recebidos no  
Congresso Nacional 18 1 3

Conhecidos 6 0 0

Transformada em Projeto de Decreto 
Legislativo 0 1 0

Total Apreciados 6 1 0

Pendentes no final da 
Sessão Legislativa 60 29 14
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REQUERIMENTOS (RQN)

Pendente no início da Sessão Legislativa 1

Apresentados no Congresso Nacional 105

Aprovados pelo Plenário 7

Inadmitidos 2

Prejudicados 15

Recebidos 64

Rejeitados pelo Plenário 4

Retirados pelo autor 13

Total Apreciados 105

Pendente no final da Sessão Legislativa 1

PARECERES (P.N)

PARECERES PROFERIDOS, POR COMISSÃO

Plen - Plenário do Congresso Nacional 15

CCAI - Comissão Mista de Controle das Atividades de Inteligência 1

CMO - Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 80

Total 96

PARECERES PROFERIDOS, POR TIPO DE MATÉRIA

Aviso 3

Mensagem 1

Projeto de Lei do Congresso Nacional 90

Projeto de Resolução do Congresso Nacional 2

Total 96

Listagem descritiva das 
Matérias Legislativas:

Relatório
Dinâmico

WID
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INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES



NORMAS PROMULGADAS

NORMAS
PROMULGADAS

NORMAS PROMULGADAS
POR CLASSIFICAÇÃO TEMÁTICA*

INICIATIVA

INICIATIVA

EMENDAS 
CONSTITUCIONAIS

Política Social

Orçamento Público

Economia e Desenvolvimento

Administração Pública

Honorífico

Jurídico

Infraestrutura

Meio Ambiente

Organização do Estado

Soberania, Defesa Nacional e Ordem Pública

52

45

34

19

19

18

7

6

4

2    

190
4

1 1

81

54

45

4

Câmara dos Deputados

Presidente da República

Senado Federal

Câmara dos Deputados

Senado Federal

Poder Judiciário

Presidente da República

LEIS

6

184

Listagem descritiva das 
Normas Promulgadas: 

* Uma mesma norma pode ser classificada em mais de um tema; logo, o somatório
dos quantitativos é maior que o total de normas.
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QUESTÕES DE ORDEM, DECISÕES E ESCLARECIMENTOS

QUESTÕES DE ORDEM
RESPONDIDAS

QUESTÕES DE ORDEM
POR ASSUNTO LEVANTADO:

Tramitação de proposições

Procedimentos especiais

Comissões

Pauta dos trabalhos

5

5

4

1

15
Deferidas

Indeferidas
9

6

A questão de ordem é utilizada pelo senador para suscitar, em qualquer fase da sessão, dúvida a respeito de interpretação 

ou aplicação do regimento em caso concreto, relacionada com a matéria tratada na ocasião. A questão é decidida pelo 

presidente da sessão, com recurso ao Plenário.

Os números abaixo se referem às questões de ordem respondidas durante o ano de 2021. O quantitativo completo das 

questões de ordem apresentadas está apresentado na seção E, parte I, deste Relatório. 

Arquivo
PDF

WID
Relação das Questões de 

Ordem selecionadas:
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NOTAS



OBSERVAÇÕES RELATIVAS ÀS MATÉRIAS LEGISLATIVAS

CORREÇÕES DE INFORMAÇÕES CONTIDAS NO RELATÓRIO DA PRESIDÊNCIA DE 2020

Matérias Legislativas Situação publicada no Relatório 2020 Situação corrigida para este Relatório

MSF 20, 72, 80, 83 e 84/2019 Tramitando Conhecida

OFS 3/2020 Tramitando Numeração não utilizada

PET 11/2017 Não constou Tramitando

PET 3/2005 Tramitando Conhecida

PL 3468/2020 Tramitando Retirada pelo autor

RQS 2034 e 2585/2020 Prejudicado Tramitando

RQS 236/2020 Tramitando Deferido pela Presidência

RQS 2822/2020 Tramitando Encaminhado pela Presidência

SUG 40/2018 Tramitando Transformada em Projeto de Lei do Senado

Numerações não utilizadas: INS 66/2021, MSF 24/2021, OFS 1/2021, RQN 104/2021 e RQS 1643, 1662, 1842, 1891, 1951, 1988/2021.

O R.S 3/2020 foi lido apenas em 2021 e, por isso, não constou no Relatório da Presidência de 2020.

SIGLAS UTILIZADAS NESTE RELATÓRIO

APR Ato do Presidente

Art. Artigo referente a algum dispositivo 
normativo

ATD Ato da Comissão Diretora

ATN Ato Conjunto dos Presidentes do Senado e 
da Câmara

AVN Aviso ao Congresso Nacional

AVS Aviso ao Senado Federal

CDIR Comissão Diretora

CF Constituição da República Federativa do 
Brasil

CNJ Conselho Nacional de Justiça

CNMP Conselho Nacional do Ministério Público

CPI Comissão Parlamentar de Inquérito
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DCN Diário do Congresso Nacional

DEM Democratas

DLG Decreto Legislativo

DSF Diário do Senado Federal

ECD Emenda da Câmara a Projeto de Lei do 
Senado

EMC Emenda à Constituição

ICMS Imposto sobre Circulação de Mercadorias e 
Prestação de Serviços

INS Indicação

MCN Mensagem ao Congresso Nacional

MDB Movimento Democrático Brasileiro

MPV Medida Provisória

MSF Mensagem ao Senado Federal

MSG Mensagem

Of. Ofício

OFN Ofício ao Congresso Nacional

OFS Ofício ao Senado Federal

P.N Parecer do Congresso

P.S Parecer do Senado Federal

PDL Projeto de Decreto Legislativo

PDN Projeto de Decreto Legislativo (tramitando 
no Congresso Nacional)

PDS Projeto de Decreto Legislativo (tramitando 
no Senado Federal)

PDT Partido Democrático Trabalhista

PEC Proposta de Emenda à Constituição

PET Petição

PFS Proposta de Fiscalização e Controle

PGR Procurador-Geral da República

PL Partido Liberal

PL Projeto de Lei

PLC Projeto de Lei da Câmara

Plen Plenário do Senado Federal

PLN Projeto de Lei do Congresso Nacional

PLP Projeto de Lei Complementar

PLS Projeto de Lei do Senado

PP Progressistas

PPR Portaria do Presidente

PRN Projeto de Resolução do Congresso Nacional

PROS Partido Republicano da Ordem Social

PRS Projeto de Resolução do Senado

PSB Partido Socialista Brasileiro

PSC Partido Social Cristão

PSD Partido Social Democrático

PSDB Partido da Social Democracia Brasileira

PSL Partido Social Liberal

PT Partido dos Trabalhadores

R.S Recurso

RCN Resolução do Congresso Nacional
REDE Rede Sustentabilidade
REQ Requerimento
RISF Regimento Interno do Senado Federal
RQN Requerimento do Congresso Nacional
RQS Requerimento
RSF Resolução do Senado Federal

SCD Substitutivo da Câmara a Projeto de Lei 
doSenado

SUG Sugestão
VET Veto
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Esta publicação foi impressa no mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, na Secretaria de Editoração e Publicações, 

sendo Presidente do Senado Federal o Senador Rodrigo Pacheco, no 196º aniversário do Senado Federal e no 133º aniversário da 

Proclamação da República


